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Nαι, ακραία καιρικά φαινόμενα που οδήγησαν στις πλημμύρες και ευνόησαν τις 
πυρκαγιές αλλά υπήρξαν δραματικές αδυναμίες του κρατικού μηχανισμού που 
επέτειναν τις επιπτώσεις τους. 
Όσα συμβαίνουν το φετινό καλοκαίρι αναδεικνύουν ελλείψεις και ανάγκες των 
δομών της πολιτικής προστασίας και ευρύτερα της δημόσιας διοίκησης και αλ-
λάζουν τις κυβερνητικές προτεραιότητες. Όπως οι τελευταίες πλημμύρες που 
“βύθισαν” τη Θεσσαλία άλλαξαν και το πρόγραμμα του πρωθυπουργού που ανέ-
βαλε την προγραμματισμένη για το Σαββατοκύριακο επίσκεψή του στη Θεσσα-
λονίκη για τη ΔΕΘ.

Ο πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ Νίκος Ανδρουλάκης αρθρογραφεί 
αποκλειστικά στην «Πολιτική» καταθέτοντας πλατφόρμα για τις 
προοπτικές της Θεσσαλονίκης και της Βόρειας Ελλάδας με αφορμή 
την ΔΕΘ και την πολυήμερη επίσκεψή που θα πραγματοποιήσει την 
επόμενη εβδομάδα στη Θεσσαλονίκη και την ευρύτερη περιοχή.

Ο Υπουργός Υποδομών-Μεταφορών Χρήστος 
Σταϊκούρας παρεμβαίνει μέσα από την «Π» 
για τον ΟΑΣΘ, το Μετρό και την fly over περι-
φερειακή οδό της Θεσσαλονίκης

Νέα ψήφο εμπιστοσύνης ζήτησε ο Δήμαρχος Θεσσαλονίκης 
Κωνσταντίνος Ζέρβας κατά τα εγκαίνια του εκλογικού κέντρου 
του συνδυασμού «ΝΑΙ στη ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ».

Η Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδο-
νίας καταργεί όλα τα ανταποδοτι-
κά τέλη που πληρώνουν οι πολίτες 
επί τριάντα χρόνια, λόγω του ψη-
φιακού εκσυγχρονισμού της και 
των νέων ψηφιακών υπηρεσιών 
στη λειτουργία της.

Από τις 9 ως τις 17 Σεπτεμβρίου η 87η Διεθνής Έκθεση
 Θεσσαλονίκης με τιμώμενη χώρα την Βουλγαρία

Χρήστος Σταϊκούρας Υπουργός Υποδομών-Μεταφορών 

«Νέος συγκοινωνιακός 
χάρτης στη Θεσσαλονίκη 
το 2024»

Πάρις Μπίλλιας
Αντιπεριφερειάρχης Υποδομών 
και Δικτύων Κεντρικής Μακεδονίας 

«Η Θεσσαλονίκη αποκτά νέα ταυτότητα»

Σήμερα ανοίγει τις πύλες της η ΔΕΘ

Ακραία φαινόμενα μεν,
δραματικές αδυναμίες δε

Κωνσταντίνος Ζέρβας: 
«Η Θεσσαλονίκη κοιτάζει 
αισιόδοξα το σήμερα και το αύριο»

Εγκαίνια του εκλογικού κέντρου «ΝΑΙ στη Θεσσαλονίκη»

Τζιτζικώστας: Καταργούνται 
όλα τα ανταποδοτικά τέλη
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EDITORIAL

Γιάννης 
Μπελενιώτης
 Πολιτικός Επιστήμων-Οικονομολόγος

Δημοσιογράφος TV100

Η εκτόξευση του ΕΣΥΔ 
και η θετική επίδρασή του 
στην ελληνική οικονομία

Τα έτη 2022 και 2023 υπήρξαν για το Εθνικό Σύστημα 
Διαπίστευσης, χρονιές με μεγάλες επιτυχίες και, παρα-
δόξως, ως αφετηρία μπορεί να θεωρηθεί το τελευταίο 
επίτευγμα που δεν είναι άλλο από την θετική έκβαση 
της διαξολόγησης, της διαδικασίας εκείνης δηλαδή που 
επιτρέπει στον εθνικό φορέα διαπίστευσης της Ελλάδας 
να αποτελεί μέλος της ευρωπαϊκής διαπίστευσης και, 
αυτό όσο και αν ακούγεται φυσιολογικό, δεν ήταν όλα 
τα προηγούμενα χρόνια, όταν πραγματικά η αγορά των 
πιστοποιήσεων στην χώρα μας αγωνιούσε για την τύχη 
των πιστοποιητικών της.

Η αλήθεια είναι πως από το 2019 και μετά, το Υπουρ-
γείο Ανάπτυξης κατανόησε την σημασία των εταιρειών 
πιστοποίησης και, φυσικά, την αναγνώριση που σε αυ-
τές παρέχει η Διαπίστευση (άρα το Ε.ΣΥ.Δ.) και δόθηκε 
προτεραιότητα στην αποκατάσταση δυσλειτουργιών, 
που είχαν φέρει τόσο το Εθνικό Σύστημα Διαπίστευσης, 
όσο και τις εταιρείες πιστοποίησης και τους πιστοποιη-
μένους πελάτες τους, σε ένα καθεστώς αβεβαιότητας. Η 
σημασία της Διαπίστευσης έχει αρχίσει και γίνεται κατα-

Συνέντευξη Βάσω Τσάνα

Σε βλέπουμε/ακούμε/διαβάζουμε:

Σταθερά, τα τελευταία 25 χρόνια είμαι στο αθλητικό ρεπορτάζ στη Δη-
μοτική Τηλεόραση Θεσσαλονίκης, TV100. Η πορεία μου είναι συνυφα-
σμένη με την τηλεόραση, αλλά εξακολουθώ να λατρεύω το χαρτί της 
εφημερίδας. Ο γραπτός Τύπος ωστόσο έχει συρρικνωθεί και  δεν προ-
σφέρει επαγγελματικές συνθήκες ενασχόλησης.   

Είναι περίοδος εκλογών και υπάρχει πάντα συζήτηση για την 
«στάση» ομάδων και οπαδών.  Επηρεάζουν πραγματικά τα απο-
τελέσματα;

Υπάρχει αναμφίβολα μια μερίδα οπαδών που βάζουν πάνω από όλους 
και απ́ όλα την ομάδα τους, όμως ειδικά για τις αυτοδιοικητικές εκλο-
γές, έχω την αίσθηση ότι τα κριτήρια επιλογής είναι διαφορετικά. Μετά 
από μνημόνια, περικοπές μισθών,  έκρηξη της ανεργίας covid 19, θεο-
μηνίες, βία και εγκληματικότητα, φαντάζει άτοπο να ψηφίζει κάποιος 
με γνώμονα τη λατρεία για μια ομάδα, την απόχρωση μιας φανέλας, 
ένα σύμβολο. 
Ακούγεται συχνά η έκφραση: «Δόθηκε γραμμή».  Απαντώ ότι αυτές οι 

γραμμές ξεθωριάζουν πάνω από την κάλπη όταν κάποιος «βλέπει» σε 
συγκεκριμένα πρόσωπα, την όρεξη, τις ιδέες και τη διάθεση  για μια 
-έστω μικρή- βελτίωση της καθημερινότητάς του. Εξάλλου όπως έχει 
ειπωθεί: «Το ποδόσφαιρο είναι το πιο σοβαρό από τα δευτερεύοντα 
πράγματα στη ζωή». Στις εκλογές τα σοβαρά είναι εκείνα που μας «καί-
νε». Ελπίζω τουλάχιστον…    

Πρόσφατα ήσουν στο Μονακό στην εκδήλωση της Uefa.  Πολλοί 
λένε πως ο αθλητισμός όπως και η δημοσιογραφία κρατούν τη 
λάμψη της εικόνας και αφήνουν την ουσία; Συμφωνείς;

Αρχικά χρειάζεται να διαχωρίσουμε τον ερασιτεχνικό από τον επαγ-
γελματικό αθλητισμό. Στον πρώτο κυριαρχεί η χαρά της συμμετοχής, η 
εκτόνωση, η υγεία. Στον δεύτερο οι συνθήκες διαφοροποιούνται αλλά 
στην πατρίδα μας έχουμε μακρύ δρόμο μπροστά. Στο πρόσφατο ταξίδι 
μου στο Μονακό για την ανάδειξη των κορυφαίων της χρονιάς από την 
UEFA και τις ευρωπαϊκές κληρώσεις, διαπίστωσα ότι αυτό το προϊόν 
που τόσο εκτυφλωτικά λαμπερά μπαίνει στα σπίτια μας, απαιτεί μια 
απίστευτη οργάνωση. Αναφέρομαι σε έναν τεράστιο οργανισμό που τα 
προγραμματίζει όλα στην εντέλεια. Σαν ελβετικό ρολόι.  Έτσι γεμίζουν 

“Φαντάζει άτοπο να ψηφίζει 
κάποιος με γνώμονα την ομάδα”

τα γήπεδα, προσεγγίζονται χορηγοί κολοσσοί, κάθε γκολ και ατάκα του 
Χάαλαντ ταξιδεύουν άμεσα σε όλον τον κόσμο και η εθνική γυναικών 
της Ισπανίας κατακτά το Μουντιάλ στα κατάμεστα γήπεδα της Αυστρα-
λίας.    

Τι λείπει από τη Θεσσαλονίκη για να πρωταγωνιστήσει.  Ας μι-
λήσουμε για το τι λείπει από τις ομάδες της ώστε να κάνουν κα-
λύτερες πορείες;

Κεφάλαια, σύγχρονα γήπεδα, στροφή στις Ακαδημίες για την ανάδει-
ξη παικτών.  Έχουμε πρωτογενές υλικό αλλά δεν το αξιοποιούμε. Μην 
παραβλέψουμε τη στελέχωση των ομάδων. Η τύχη θα σου χαμογελάσει 
1-2 φορές αλλά σύντομα θα σου γυρίσει την πλάτη. Οι περισσότεροι 
ψάχνουν την ευκαιριακή και ανέξοδη επιτυχία. Δεν γίνεται πρωταθλη-
τισμός χωρίς βάσεις, μεράκι και όραμα. Με την προϋπόθεση βέβαια 
το ποδόσφαιρο να πετύχει την αυτοκάθαρσή του. Αλλιώς θα κυνηγάμε 
την ουρά μας.    

Σήμερα ανοίγει η αυλαία της 87ης ΔΕΘ.  Το τι σημαίνει για 
την πόλη η Έκθεση είναι νομίζω ευνόητο στον καθένα –και 
σε επίπεδο οικονομίας και σε πολιτικό επίπεδο.  Η Διεθνής 
Έκθεσης Θεσσαλονίκης, που τα τελευταία χρόνια έχει την 
ευτυχή συγκυρία να διοικείται από ένα εξαιρετικό δίδυμο, 
των Τάσου Τζήκα και Κυριάκου Ποζρικίδη, είναι αναπόσπα-
στο τμήμα της Θεσσαλονίκης και αντίστροφα, δεν νοείται 
Θεσσαλονίκης δίχως ΔΕΘ.

Αυτό δεν σημαίνει ασφαλώς πως δεν μπορούν και πρέπει 
να γίνουν παρεμβάσεις ώστε η ΔΕΘ να μεγαλώσει και άλλο, 
να δυναμώσει.  Το πρώτο είναι να κλείσει άμεσα το θέμα 
του χρηματοδοτικού πλαισίου για την κατασκευή του νέου 
εκθεσιακού και συνεδριακού κέντρου.  Θυμίζω πως απο-

τελεί προσωπική δέσμευση του πρωθυπουργού Κυριάκου 
Μητσοτάκη, ο οποίος συμπεριέλαβε αυτό το μεγάλο έργο 
στις εμβληματικές παρεμβάσεις της προηγούμενης κυβέρ-
νησής του κατά την ανάγνωση των προγραμματικών δηλώ-
σεων το 2019.

Υπάρχουν και άλλα ζητήματα, μικρότερα σίγουρα, αλλά 
σημαντικά για την πόλη και το θεσμό.  Να μην παραλύ-
ει επί παραδείγματι η Θεσσαλονίκη κατά τα εγκαίνια της 
Έκθεσης, να μην γίνεται αφορμή για τριήμερα λογής αξι-
ωματούχων και της συνοδείας τους, να μην επαναλαμβά-
νονται υποσχέσεις για να γεμίσουν 3-4 σελίδες υπουργικών 
εξαγγελιών για να δικαιολογήσουν την παρουσία τους στην 
πόλη. 

νοητή τα τελευταία χρόνια στην Ελλάδα, ενώ αντίθετα ο 
όρος accreditation χαίρει μεγάλης αναγνωρισιμότητας 
στο εξωτερικό, και μετά την διασφάλιση της συνέχει-
ας του φορέα, ο επόμενος στόχος ήταν η εξωστρέφεια, 
αφού μόνο έτσι τα θετικά αποτελέσματα μπορούν να κε-
φαλαιοποιηθούν, για το καλό των πολλών.

Έτσι, με ημερίδες που πραγματοποιήθηκαν σε σειρά 
πόλεων, προσπαθήσαμε να φέρουμε τους ενδιαφερόμε-
νους πιο κοντά στα οφέλη της διαπίστευσης και της πι-
στοποίησης, δημιουργώντας ταυτόχρονα συνθήκες για 
ευκολότερη πρόσβαση μικρών επιχειρήσεων σε αυτό το 
πεδίο. Τα αποτελέσματα, όπως και καταγράφονται, είναι 
εντυπωσιακά, γεγονός που μας καθιστά ακόμα πιο φιλό-
δοξους για την συνέχεια του Ε.ΣΥ.Δ. 
Η ευτυχής συγκυρία είναι ότι η ηγεσία του Υπουργεί-
ου Ανάπτυξης αποτελεί στενό σύμμαχο των επιδιώξε-
ών μας, κατανοώντας τον αντίκτυπο της Διαπίστευσης 
στην ελληνική οικονομία, και το περιβάλλον αυτό μας 
επιτρέπει να οραματιζόμαστε ένα 2024, θετικότερο από 
ό,τι ποτέ στο παρελθόν.

9  Σεπτεμβρίου 2023

Xρήστος 
Νέστορας

Διευθύνων Σύμβουλος ΕΣΥΔ
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Nαι, ακραία καιρικά φαινόμενα που 
οδήγησαν στις πλημμύρες και ευνόησαν 
τις  πυρκαγιές  αλλά υπήρξαν δραματι-
κές αδυναμίες του κρατικού μηχανισμού 
που  επέτειναν τις επιπτώσεις τους.   
Όσα συμβαίνουν το φετινό καλοκαίρι 
αναδεικνύουν ελλείψεις και ανάγκες των 
δομών της πολιτικής προστασίας και 
ευρύτερα της δημόσιας διοίκησης και 
αλλάζουν τις κυβερνητικές προτεραιό-
τητες.  Όπως οι τελευταίες πλημμύρες 
που “βύθισαν” τη Θεσσαλία άλλαξαν 
και το πρόγραμμα του πρωθυπουργού 
που ανέβαλε την προγραμματισμένη για 
το Σαββατοκύριακο επίσκεψή του στη 
Θεσσαλονίκη για τη ΔΕΘ. 

Τα θέματα των αλλαγών στο κράτος και 
της ενίσχυσης της πολιτικής προστα-
σίας βρίσκονταν έτσι και αλλιώς στην 
κυβερνητική αιχμή μετά και τις φωτιές 
του καλοκαιριού. Ο Κυριάκος Μητσοτά-
κης είχε προγραμματίσει επίσκεψη στον 
Έβρο για να επισκεφθεί τις καμένες πε-
ριοχές και να έχει προσωπική αντίληψη 
για το μέγεθος της καταστροφής και 
τις επιπτώσεις της και να συζητήσει με 
τοπικούς φορείς.  Στην ομιλία του είχε 
προγραμματίσει  να ανακοινώσει ένα 
συνολικό σχέδιο παρεμβάσεων για την 
στήριξη των πυρόπληκτων και την φυ-
σική αναγέννηση αλλά και την οικονομι-
κή ανάταξη των περιοχών που επλήγη-
σαν από τις φωτιές στο φετινό δύσκολο 
για τη χώρα καλοκαίρι.

Παράλληλα όμως, διαπιστώνοντας αδυ-
ναμίες στη λειτουργία των διαδικασιών 
της πολιτικής προστασίας θα ανακοί-

Στο Μέγαρο Μαξίμου επιδιώκουν μια «επανεκκίνηση» μετά το δύσκολο 
καλοκαίρι που ανέδειξε σειρά αδυναμιών στη λειτουργία του κράτους.  
Πλησιάζουν και οι αυτοδιοικητικές εκλογές που, τουλάχιστον σε επίπεδο 
περιφερειών, αποτυπώνουν και πολιτικό μήνυμα.  Στόχος της κυβέρνη-
σης είναι ο «γαλάζιος χάρτης» των περιφερειών ώστε να επιβεβαιωθεί η 
πολιτική κυριαρχία της Νέας Δημοκρατίας όπως αποτυπώθηκε εμφατικά 
στις τελευταίες εθνικές εκλογές.  

Σύμφωνα με τις εκτιμήσεις και αναλύσεις των στελεχών της ΝΔ και του 
Μαξίμου ο στόχος για επικράτηση σε όλες τις περιφέρειες είναι εφικτός 
ωστόσο φαντάζει η μάχη εμφανίζεται πιο δύσκολη στις περιφέρειες Δυ-
τικής Μακεδονίας, Ιονίων Νήσων, Βορείου Αιγαίου, Πελοποννήσου και 
Ανατολικής Μακεδονίας-Θράκης. 

νωνε και θεσμικές παρεμβάσεις και νο-
μικές, για τους εκούσιας και ακούσιους 
εμπρηστές αλλά και προσλήψεις στους 
φορείς που σχετίζονται με την δασοπυ-
ρόσβεση όπως και ενίσχυση σε μέσα με 
αξιοποίηση της τεχνολογίας.

Η πολιτική προστασία είναι μόνος ένας 
από τους τομείς στη λειτουργία της δη-
μόσιας διοίκησης και του κράτους.  
Ο κυβερνητικός σχεδιασμός και το πε-
ριεχόμενο της πρωθυπουργικής ομιλίας 
προέβλεπε την ανακοίνωση μεταρρυθ-
μίσεων (έχει περιγραφεί από τον ίδιο 
τον κ. Μητσοτάκη ως «πολυεπίπεδος 
εκσυγχρονισμός») σε μια σειρά τομέων 
όπως η Υγεία, η Παιδεία, το Δημόσιο 
και η Δικαιοσύνη.  Στην υγεία πρώτος 
στόχος είναι η αύξηση του προσωπι-
κού, στη δικαιοσύνη η επιτάχυνση του 
χρόνου απονομής και στο δημόσιο η 
αξιολόγηση και η κατάρτιση των υπαλ-
λήλων.

Τελικά ο σχεδιασμός ανατράπηκε μετά 
το νέο φυσικό χτύπημα, από τις πλημ-
μύρες αυτή τη φορά, και ο πρωθυπουρ-
γός προγραμμάτισε επίσκεψη στη Θεσ-
σαλία.  Στη Θεσσαλονίκη για τη ΔΕΘ 
είναι πιθανόν να βρεθεί εντός των επό-
μενων ημερών όπως και στις καμένες 
εκτάσεις του Έβρου.

Περί τις οικονομίας

Σε ότι αφορά τα οικονομικά, κορωνίδα 
στο κυβερνητικό αφήγημα θα είναι το 
θέμα της επενδυτικής βαθμίδας που 
ανακτάται βάσει των αξιολογήσεων των 

Ανέβαλε την επίσκεψή του στη ΔΕΘ 
ο Πρωθυπουργός λόγω πλημμυρών

Ακραία φαινόμενα μεν, 
δραματικές αδυναμίες δε

Πολιτική Ανάλυση

Βαγγέλης 
Πλάκας
Δημοσιογράφος

Ο στόχος στις αυτοδιοικητικές εκλογές

διεθνών οίκων.  Παρά ταύτα τα όσα ανα-
μένεται να ανακοινώσει ο πρωθυπουρ-
γός θα είναι λελογισμένα μέτρα και εστι-
ασμένα κυρίως στην ενίσχυση των πιο 
ασθενών οικονομικά και ευάλωτων κοι-
νωνικά ομάδες.  Επίσης θα συνεχιστούν 
έκτακτα μέτρα που εφαρμόζονται τους 
τελευταίους μήνες για την αντιμετώπιση 
της ακρίβειας που παραμένει σε μια σει-
ρά προϊόντων καθώς και στα καύσιμα.   
Στο πλαίσιο αυτό αναμένεται να υπάρ-
ξει επέκταση του «καλαθιού του νοι-
κοκυριού» ως το τέλος του έτους και 
εφαρμογή του «καλαθιού των Χριστου-
γέννων» ενώ για την εορταστική περίο-
δο θα δοθεί και φέτος επιταγή ακρίβειας 
για την ενίσχυση όσων έχουν χαμηλά 
εισοδήματα.  Επιπρόσθετα θα συνεχι-
στεί και το market pass ως το τέλος του 
έτους όπως οι επιδοτήσεις στους λογα-
ριασμούς ηλεκτρικής ενέργειας ενώ θα 
διευρυνθούν τα κριτήρια για χορήγηση 
επιδόματος θέρμανσης.  

Τα μέτρα αυτά πλαισιώνονται και με 
τις παρεμβάσεις που ήδη έχουν δρο-
μολογηθεί στο πρώτο νομοσχέδιο της 
κυβέρνησης και αφορούν την ενίσχυ-
ση των εισοδημάτων.  Το πλέγμα αυτό 
αφορά τις αυξήσεις από το 2024 στους 
μισθούς των δημοσίων υπαλλήλων, επί-
δομα στους συνταξιούχους που δεν έλα-

βαν αύξηση λόγω της προσωπικής δια-
φοράς, αύξηση του κατώτατου μισθού, 
μείωση του ΕΝΦΙΑ στις ασφαλισμένες 
για φυσικές καταστροφές κατοικίες 
όπως και αύξηση του αφορολόγητου σε 
οικογένειες με παιδιά.

Επίσης αναμένεται να ανακοινωθούν μέ-
τρα για την αντιμετώπιση και της φορο-
διαφυγής αλλά και της αισχροκέρδειας.

Τα έργα στη Θεσσαλονίκη

Όπως φάνηκε και στις συσκέψεις που 
είχε στο ΥΜΑΘ με φορείς της Θεσσαλο-
νίκης και της Βόρειας Ελλάδας, ο πρω-
θυπουργός σε ότι αφορά τα τοπικά ζη-
τήματα θα επιμείνει στο αφήγημα ότι 
στην περιοχή τρέχουν έργα και αναπτυ-
ξιακές παρεμβάσεις περισσότερες απ ο 
ποτέ που αλλάζουν τη φυσιογνωμία της 
πόλης.  

Θα επιμένει στο θέμα κατασκευής  της 
fly over περιφερειακής οδού με πρόνοια 
για την άμβλυνση των επιπτώσεων στο 
κυκλοφοριακό, στην ενίσχυση του στό-
λου και του προσωπικού του ΟΑΣΘ κα-
θώς επίσης αναμένεται να παρουσιάσει 
το νέο χρονοδιάγραμμα όχι πλέον για 
την κατασκευή αλλά για τη λειτουργία 
του Μετρό Θεσσαλονίκης.  
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Τις απόψεις τους για το ποιό θα πρέπει να είναι το σχέδιο για την επόμενη πενταετία στην Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδο-
νίας, καταθέτουν οι υποψήφιοι περιφερειακοί σύμβουλοι με τις παρατάξεις, «Αλληλεγγύη» του Απόστολου Τζιτζικώστα και 
“Αλλαγή στην Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας” του Γιάννη Μυλόπουλου, Κώστας Γιουτίκας και Δήμήτρα Θωμά, αντίστοιχα.

Το σχέδιο για την επόμενη πενταετία στην Κεντρική Μακεδονία

Κώστας Γιουτίκας Δήμητρα Θωμά
Αντιπεριφερειάρχης Ανάπτυξης 
και Περιβάλλοντος Κεντρικής Μακεδονίας

Υποψήφια περφερειακή σύμβουλος 
«Αλλαγή στην Περιφέρεια Κεντρικής 
Μακεδονίας»

Προυποθέσεις και 
δυνατότητες για ένα ισχυρό 
και συμμετοχικό όραμα της 
ΠΚΜ την επόμενη πενταετία

Με αλληλεγγύη και εμπι-
στοσύνη δημιουργούμε το 
μέλλον

Κατά τη διάρκεια της τρέχουσας αυτοδιοι-
κητικής θητείας βάλαμε τις βάσεις και υλο-
ποιούμε με γοργά βήματα, ένα πολυεπίπεδο 
σχεδιασμό που στόχο έχει να δυναμώσει την 
Κεντρική Μακεδονία, ώστε να κατακτήσει κυ-
ρίαρχο ρόλο τα επόμενα χρόνια στη σύγχρο-
νη συνεχώς μεταβαλλόμενη πραγματικότητα.

Μια Περιφέρεια σύγχρονη, έξυπνη, πράσινη, 
ανθρώπινη και ταυτόχρονα ανταγωνιστική.

Μια Περιφέρεια που με την καθοδήγηση της 
σημερινής της Διοίκησης, μετεξελίσσεται, 
βελτιώνεται και αναπτύσσεται, με μεθοδική 
δουλειά, αξιοποιώντας τα συγκριτικά της πλε-
ονεκτήματα και τα διαθέσιμα χρηματοδοτικά 
εργαλεία με στοχευμένη απόδοση του κάθε 
ευρώ. 
Με αυτό τον «κανόνα», θέσαμε τα θεμέλια 
για οραματικές παρεμβάσεις εμβληματικού 
χαρακτήρα που δεν υπήρξαν επί σειρά δεκα-
ετιών στη Θεσσαλονίκη. Eίναι κατευθύνσεις 
οι οποίες «πατώντας» πάνω στα μεγάλα της 
πλεονεκτήματα θα της δώσουν νέα, σύγχρονη 
ταυτότητα και ένα ισχυρό brand name.

Όπως είναι η ενιαία αξιοποίηση του παραλι-
ακού μετώπου της πόλης από το Καλοχώρι 
έως το Αγγελοχώρι, όπου ολοκληρώθηκε η 
διαβούλευση επί της μελέτης, με τη συμμετο-
χή των όμορων Δήμων και συνολικά, περισσό-
τερων από 130 φορέων και συλλογικοτήτων. 
Στόχος μας είναι μέσα στο 2023 να εκδοθεί το 
σχετικό Προεδρικό Διάταγμα.

Η εξυγίανση και η ανάδειξη του ξεχασμένου 
δυτικού παράκτιου μετώπου της πόλης, που 
είναι σε εξέλιξη, είναι το πρώτο βήμα, για τη 
διαμόρφωση της νέας ταυτότητας της Θεσσα-
λονίκης. 

Δεν επιδιώκουμε απλώς να καθαρίσουμε χι-
λιάδες μέτρα του τεράστιου σκουπιδότοπου 
στον οποίο έχει μετατραπεί, λόγω της εγκα-
τάλειψης επί σειρά ετών. Θέλουμε να αποδώ-
σουμε ξανά πίσω στη Θεσσαλονίκη το «πρό-
σωπο» της στη δυτική πλευρά του Θερμαϊκού 
Κόλπου. Να δώσουμε ζωή στο δυτικό παρά-
κτιο μέτωπο και να το καταστήσουμε ξανά 
επισκέψιμο. 

Yπάρχουν οι προϋποθέσεις για να επιτευχθεί ένα πραγματικά αναπτυξιακό όραμα της ΠΚΜ και η Περιφέρεια να ανα-
πτυχθεί σε όλους τους τομείς της οικονομίας της, καθιστώντας την μια από τις πιο σύγχρονες, ανεπτυγμένες και καινο-
τόμες περιφέρειες της χώρας. Για να είναι διατηρήσιμη η ανάπτυξη μιας οικονομίας και να πετυχαίνει υψηλές επιδόσεις 
σε όρους κοινωνικής ευημερίας, απαραίτητη είναι η μέριμνα για την ορθή διαχείριση των ενεργειακών πόρων και την 
προστασία του περιβάλλοντος. Ο στόχος της πράσινης ανάπτυξης εξειδικεύεται σε τρεις επιμέρους ειδικούς στόχους: 
Μετάβαση σε κυκλική οικονομία, Προστασία του περιβάλλοντος, Αντιμετώπιση της κλιματικής αλλαγής. Μια επιπλέον 
σημαντική διάσταση της οικονομικής ανάπτυξης που της επιτρέπει να διατηρείται διαχρονικά είναι η εξασφάλιση της 
κοινωνικής συνοχής και ευημερίας. Εξάλλου, η μεγέθυνση της οικονομίας δεν αποτελεί αυτοσκοπό, αλλά είναι επιθυ-
μητή στον βαθμό που βελτιώνει τις συνθήκες διαβίωσης στο σύνολο της κοινωνίας, συμπεριλαμβανομένων και των ευ-
παθών ομάδων πληθυσμού. Ο στόχος της κοινωνικής ανάπτυξης εξειδικεύεται σε τέσσερις επιμέρους ειδικούς στόχους 
που αντιστοιχούν σε τομείς κοινωνικής πολιτικής: 
Υγεία και αθλητισμός, Απασχόληση, Παιδεία, κοινωνική συνοχή. Οι υποδομές μιας Περιφέρειας έχουν καταλυτικό ρόλο 
για την οικονομική της ανάπτυξη. Για αυτό το λόγο, η συντήρηση και η ανάπτυξη των υποδομών, καθώς και η ολοκλήρω-
ση όλων των υποδομών που είναι σε εξέλιξη, ασχέτως τρόπου χρηματοδότησης, αναδεικνύεται ως ένας από τους βασι-
κούς αναπτυξιακούς στόχους. Ο στόχος ανάπτυξης υποδομών εξειδικεύεται σε τρεις ειδικούς στόχους για την ανάπτυξη, 
τη βελτίωση και τον εκσυγχρονισμό των δικτύων, των μεταφορών και της εφοδιαστικής αλυσίδας. Σημαντική ώθηση 
στην ανάπτυξη πολλών από αυτές τις υποδομές προέρχεται από τις αναπτυξιακές δυνατότητες που προσφέρει η γεω-
γραφική θέση της Περιφέρειας, η οποία καθιστά την Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας ως εν δυνάμει ενεργειακό και 
εμπορικό κόμβο. Σημαντικές είναι και οι κοινωνικές ανάγκες που εξυπηρετούν οι προτεραιότητες, σε όρους άμβλυνσης 
των ανισοτήτων εντός της Περιφέρειας καθώς και των άλλων Περιφερειών και της ενσωμάτωσης ευπαθών ομάδων του 
πληθυσμού, ειδικά όσον αφορά στην ανάπτυξη των λιμενικών υποδομών, του σιδηροδρομικού δικτύου, του τοπικού 
οδικού δικτύου, της οδικής ασφάλειας και της αστικής κινητικότητας.
Ιδιαίτερης βαρύτητας είναι οι παρεμβάσεις ενίσχυσης της εξωστρέφειας της περιφερειακής οικονομίας, καθώς η ενί-
σχυση της εξωστρέφειας αποτελεί βασικό συστατικό της επιδιωκόμενης αλλαγής του περιφερειακού παραγωγικού υπο-
δείγματος. Είναι απαραίτητο να περιλαμβάνονται τομείς που έχουν υψηλές αναπτυξιακές δυνατότητες και πηγάζουν 
από τα συγκριτικά πλεονεκτήματα της χώρας, όπως ο πολιτισμός, ο τουρισμός, ο αγροδιατροφικός τομέας και ορισμένοι 
κλάδοι της βιομηχανίας. Στην πρόληψη  και διαχείριση κινδύνων όπου η περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας έχει πληγεί 
από πληθώρα ακραίων καιρικών φαινομένων τα τελευταία χρόνια πρέπει να ενταχθούν περαιτέρω δράσεις που θα 
αφορούν σε συστήματα ανίχνευσης πυρκαγιών, εγκατάσταση μετεωρολογικών συστημάτων, εργασίες για διαχείριση 
πλημμυρών, Την αντιμετώπιση της αέριας ρύπανσης, τις μελέτες διαχείρισης δασών. Η Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδο-
νίας οφείλει να δίνει ιδιαίτερη έμφαση στην παροχή πόσιμου νερού για τους πολίτες της με δράση που θα αφορά στην 
αποκατάσταση ζημίων αντλιοστασίων όμβριων.
Αναφορικά με την ανάπτυξη υποδομών και προστασία περιβάλλοντος (μικρά φράγματα, αρδευτικά δίκτυα, ύδρευση 
- αποχέτευση, αντιπλημμυρικά), οι κυριότερες κατηγορίες είναι τα έργα που σχετίζονται με την αντιπλημμυρική προ-
στασία, έργα σχετικά με την ατμοσφαιρική ρύπανση, έργα σχετικά με τη συντήρηση φραγμάτων ,έργα γεφυροποιίας. 
Για τον Αναπτυξιακό Στόχο της Κοινωνικής Ανάπτυξης , οι άξονες προτεραιότητας είναι υγεία, υποδομές, εξοπλισμός. 
Στον εν λόγω άξονα πρέπει να εντάσσονται δράσεις που αφορούν στην αναβάθμιση υποσταθμών μέσης τάσης, στη 
συντήρηση και λειτουργία δικτύου αέριας ρύπανσης. Στον τομέα Ανάπτυξης και Εκσυγχρονισμού Υποδομών εντάσσο-
νται έργα υποδομών στον τομέα του  αθλητισμού, λιμενικών υποδομών ,οδικών υποδομών. Ισχυροποιείται πλέον η 
ανάγκη βελτίωσης του εσωτερικού οδικού δικτύου της ΠΚΜ με δράσεις που αφορούν σε: απαλλοτριώσεις ,συντηρήσεις 
δρόμων, μελέτες, εργα αποκατάστασης φθορών και βελτίωσης. Μια ευκαιρία για βελτίωση και συνάμα απειλή για την 
ΠΚΜ είναι η οδική ασφάλεια. Για τον αναπτυξιακό στόχο της εξωστρέφειας επιλέγονται: 1) Μουσεία και Πολιτιστικά 
Κέντρα (για περαιτέρω ανάδειξη της πολιτιστικής κληρονομίας ως μοχλό ανάπτυξης της εξωστρέφειας), 2)Υποδομές και 
δράσεις σύγχρονου πολιτισμού.
Εξίσου σημαντική είναι η ενίσχυση των τοπικών φορέων και της κοινωνίας των πολιτών, προκειμένου να ενθαρρυνθεί 
η συμμετοχή τους στη διαδικασία λήψης αποφάσεων και η ανάπτυξη βιώσιμων πρωτοβουλιών .Η πολιτική συνοχής 
πρέπει να επιδιώκει τη δίκαιη κατανομή των πόρων και την αποφυγή της δημιουργίας περαιτέρω ανισοτήτων. Αυτό 
επιτυγχάνεται μέσω διαφανών διαδικασιών επιλογής και ανάθεσης των πόρων, που θα βασίζονται σε αξιολογήσεις 
αναγκών και ποιοτικών κριτηρίων. Επιπλέον, η δημιουργία μηχανισμών παρακολούθησης και αξιολόγησης των προ-
γραμμάτων ανάπτυξης βοηθά στην αναγνώριση των αποτελεσμάτων και στη διόρθωση τυχόν αδυναμιών. Η ενεργός 
συμμετοχή των τοπικών φορέων και των πολιτών σε αυτές τις διαδικασίες ενισχύει την δημοκρατική νομιμότητα των 
αποφάσεων και ενισχύει την αποτελεσματικότητα των πολιτικών παρεμβάσεων. Η πολιτική συνοχής της ΕΕ πρέπει να 
αποτελεί ένα στρατηγικό εργαλείο για την αντιμετώπιση των ανισοτήτων και την προώθηση βιώσιμης ανάπτυξης στην 
κεντρική Μακεδονία. Μέσω ολοκληρωμένων  προγραμμάτων ανάπτυξης, δίκαιης κατανομής πόρων και συμμετοχής των 
τοπικών φορέων και των πολιτών, μπορούν να δημιουργηθούν ευκαιρίες για τη βελτίωση της ποιότητας ζωής και την 
ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας της περιοχής.

DEBATE

Βαγγέλης ΠαπαντώνηςΕπιμέλεια:

Ένα δυνατό τοπόσημο στην καρδιά της πό-
λης. Γι’ αυτό ταυτόχρονα με τον εντατικό κα-
θαρισμό εδάφους και υπόγειων υδάτων, δη-
μιουργούμε ήδη αλσύλλια πρασίνου(περιοχή 
πρώην ΧΑΔΑ), στάση θαλάσσιας συγκοινωνί-
ας, υποδομές ήπιας αναψυχής και ποδηλα-
τόδρομους σε συνεργασία με τους ΟΤΑ, έργα 
ανάδειξης του προστατευόμενου οικότοπου 
της λιμνοθάλασσας του Καλοχωρίου και του 
περιβαλλοντικού πάρκου του Γαλλικού ποτα-
μού, σε συνδυασμό με υποδομές για την αντι-
μετώπιση της διάβρωσης των ακτών και επί-
λυση του προβλήματος των μεταφερόμενων 
λυμάτων με το ρέμα Δενδροποτάμου. 

Την ίδια ώρα, ο προγραμματικός σχεδιασμός 
της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας, για 
τη δημιουργία σύγχρονα οργανωμένου Επι-
χειρηματικού Πάρκου, στη θέση που βρί-
σκεται σήμερα η Άτυπη Βιομηχανική Συγκέ-
ντρωση του Καλοχωρίου, θα προσδώσει νέο 
δυναμισμό στην τοπική οικονομία. 

Πρόκειται για τη μεγαλύτερη ΑΒΣ στη χώρα, 
με 874 επιχειρήσεις όλων των κλάδων και 
κάλυψη περίπου του 15% του εθνικού, βι-
ομηχανικού ΑΕΠ και ότι τη δημιουργία του 
Επιχειρηματικού Πάρκου. Εν αναμονή της 
Κοινής Υπουργικής Απόφασης, που στηρίζουν 
Αυτοδιοίκηση και οικονομικοί φορείς, έχουμε 
θέση σε φάση υλοποίησης έργα, όπως η Ενω-
τική Σίνδου, που θα ενισχύσουν τη σύνδεση 
της Βιομηχανικής Περιοχής της Θεσσαλονί-
κης με το εθνικό δίκτυο και ταυτόχρονα τη 
δυναμική της.

Στο μεταξύ, οι δρόμοι που ανοίξαμε στην 
εγκατάσταση Logistics, έχουν σήμερα αναδεί-
ξει τη Θεσσαλονίκη, στα πιο ενεργητικά ανα-
πτυσσόμενα οικοσυστήματα Logistics, στην 
ευρύτερη περιοχή των Βαλκανίων. 

Με όραμα, πρόγραμμα, συστηματική δουλειά 
και τη μεγαλύτερη χρηματοδοτική παρέμ-
βαση που έγινε ποτέ στον τόπο, (νέο ΕΣΠΑ 
ΠΚΜ 2021 – 2027 και άλλα χρηματοδοτικά 
προγράμματα), υπηρετούμε με συνέπεια, τον 
άνθρωπο, δημιουργούμε ένα ισχυρό μέλλον 
για τον τόπο. 
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Στη Θεσσαλονίκη βρέθηκε επί διήμερο ο Νίκος Ανδρουλάκης.  Τη Δευτέρα μίλησε σε εκ-
δήλωση του συνδυασμού του υποψήφιου περιφερειάρχη Κεντρικής Μακεδονίας Χρή-
στου Παπαστεργίου και την Τρίτη είχε σύσκεψη με τις Νομαρχιακές Α’ και Β’ Θεσσαλονί-
κης και μέλη της Κεντρικής Επιτροπής. 

Ο Νίκος Ανδρουλάκης θα ξαναβρεθεί στην πόλη όμως με αφορμή τη ΔΕΘ την Δευτέρα 11 
Σεπτεμβρίου και θα παραμείνει όλη την εβδομάδα. Η παρουσία του θα κορυφωθεί την 
Παρασκευή 15 Σεπτεμβρίου με την ομιλία του σε εκδήλωση του ΠΑΣΟΚ στο “Βελλίδειο”. 
Στο πλαίσιο της πολυήμερης παρουσίας του θα πραγματοποιήσει σειρά συσκέψεων και 
συναντήσεων με φορείς της Θεσσαλονίκης και της Βόρειας Ελλάδας, θα επισκεφθεί κο-
ντινούς νομούς ενώ θα εγκαινιάσει και τη λειτουργία του προεδρικού γραφείου Θεσσα-
λονίκης

Οι πολλαπλές κρίσεις των τελευταίων ετών 
έχουν δοκιμάσει τις αντοχές της ελληνι-
κής κοινωνίας και έχουν στερήσει από τη 
χώρα μας την αναπτυξιακή της δυναμική. 
Το πλήγμα για την Κεντρική Μακεδονία 
ήταν δυσβάστακτο, υψηλή ανεργία, φυγή 
νέων στο εξωτερικό, αποβιομηχάνιση, 
απαξίωση σημαντικών υποδομών. 

Χρειάζεται εθνική στρατηγική με πυρήνα 
την ισόρροπη περιφερειακή ανάπτυξη 
για να επανατοποθετήσουμε συνολικά τη 
Βόρεια Ελλάδα στον χάρτη του μέλλοντος 
κι όχι αποσπασματικές εξαγγελίες στον 
βωμό της επικοινωνίας, που την επόμε-
νη ημέρα διαψεύδονται. Έχουμε χρέος να 
αναδείξουμε ξανά τη Θεσσαλονίκη σε ανα-
πτυξιακό πόλο για τη χώρα και τη Νοτιοα-
νατολική Ευρώπη.

Δυστυχώς η κυβερνητική αδράνεια και 
αδιαφορία έχουν αφήσει την πόλη ανοχύ-
ρωτη απέναντι στις μεγάλες προκλήσεις. Η 
κλιματική κρίση δείχνει ήδη τα δόντια της, 
με τα ακραία φαινόμενα στην ευρύτερη πε-
ριοχή να έχουν τριπλασιαστεί σε σχέση με 
τα προηγούμενα χρόνια, ενώ η διάβρωση 

Η εβδομάδα του Ανδρουλάκη 
στη Θεσσαλονίκη 

Νέα εθνική στρατηγική 
για την ανάπτυξη 
και την ευημερία 
της Βόρειας Ελλάδας

Νίκου Ανδρουλάκη
Πρόεδρος ΠΑΣΟΚ - Κίνημα Αλλαγής 

Του

απειλεί τις ακτές. Τα αντιπλημμυρικά έργα 
και η προστασία των φυσικών οικοσυστη-
μάτων του Σέιχ Σου και του Θερμαϊκού, θα 
πρέπει να βρεθούν στην πρώτη γραμμή.

Η υστέρηση σε βασικές υποδομές, με ευ-
θύνη των κυβερνήσεων της Νέας Δημο-
κρατίας και του ΣΥΡΙΖΑ, υποβαθμίζει τις 
αναπτυξιακές της προοπτικές και την ευ-
ημερία των κατοίκων. 
Είναι κοινωνικά αναγκαίο να βελτιώσουμε 
την καθημερινότητα για τους Θεσσαλονι-
κείς, να δημιουργήσουμε πολλές και καλές 
θέσεις εργασίας και να θέσουμε τις βάσεις 
για μια πόλη και μια οικονομία ανθεκτική 
στις κρίσεις.

Η Θεσσαλονίκη χρειάζεται ένα νέο ανα-
πτυξιακό σχέδιο, που θα αξιοποιεί τα 
γεωστρατηγικά της πλεονεκτήματα, με 
έμφαση στην αναβάθμιση των σιδηροδρο-
μικών συνδέσεων με τις γειτονικές χώρες, 
την ανάπτυξη του λιμανιού, τη δημιουργία 
σύγχρονων εμπορευματικών κέντρων. 

Προτεραιότητα πρέπει να δοθεί και στην 
ποιότητα ζωής. Οι αστικές συγκοινωνίες 

της πόλης εκπέμπουν εικόνα μόνιμης κα-
τάρρευσης. Επί τέσσερα χρόνια η κυβέρ-
νηση της Νέας Δημοκρατίας δεν έκανε 
τίποτα για τον προβληματικό ΟΑΣΘ που 
αδυνατεί να αντεπεξέλθει στο συγκοινωνι-
ακό έργο, χωρίς επαρκή οχήματα και οδη-
γούς, οδηγώντας τον σε πλήρη απαξίωση. 

Η δεύτερη μεγαλύτερη πόλη της χώρας 
δεν έχει ακόμα μετρό, ενώ η σύνδεση με 
το αεροδρόμιο και η επέκταση στα δυτικά 
βρίσκονται στις καλένδες. Απαιτείται ένας 
ολοκληρωμένος σχεδιασμός για τη συ-
γκοινωνιακή ταυτότητα του μητροπολιτι-
κού συγκροτήματος, ώστε να σταματήσει 
ο καθημερινός Γολγοθάς των κατοίκων.

Συγχρόνως πρέπει να βελτιωθεί το περι-
βαλλοντικό αποτύπωμα της πόλης που 
βρίσκεται στις τελευταίες θέσεις αναλο-
γίας πρασίνου ανά κάτοικο. Νέες ζώνες 
πρασίνου, αστικές αναπλάσεις, απόδοση 
στις τοπικές κοινωνίες ανοιχτών χώρων 
που παραμένουν αναξιοποίητοι, επιτά-
χυνση του ενιαίου παραλιακού μετώπου 
που καρκινοβατεί είναι ψηλά στη δική μας 
ατζέντα. 

Απαξιώνονται όμως συστηματικά και οι 
κοινωνικές δομές της πόλης, που πλήρω-
σε δυσανάλογο κόστος στην πανδημία. 
Είναι ντροπή για την Κυβέρνηση, να είναι 
στο νοσοκομείο «Παπανικολάου» 3.500 
συνάνθρωποί μας στην αναμονή για ένα 
χειρουργείο κι ενώ οι θέσεις για μόνιμους 
αναισθησιολόγους είναι 28 να υπάρχουν 
μόλις 7. 

Έχουμε καλέσει επανειλημμένως την κυ-
βέρνηση να επενδύσει μεγάλο μέρος των 
πόρων του Ταμείου Ανάκαμψης στην 
υγεία, τόσο για τον εκσυγχρονισμό των 
υποδομών, αλλά και για την ενίσχυση σε 
ιατρικό και νοσηλευτικό προσωπικό.

Πιστεύω στις προοπτικές της Θεσσαλονί-
κης και της Βόρειας Ελλάδας. Με όραμα 
και σοβαρό σχεδιασμό, με την αξιοποίηση 
των επιστημονικών και ερευνητικών δυ-
νατοτήτων των Πανεπιστημίων μπορεί να 
γίνει μαγνήτης για νέες επενδύσεις στην 
πρωτογενή παραγωγή, τη μεταποίηση, τη 
βιομηχανία, την καινοτομία, τον τουρι-
σμό, ενισχύοντας το ΑΕΠ και την οικονομι-
κή εξωστρέφεια της χώρας. 

Άρθρο-παρέμβαση του προέδρου του ΠΑΣΟΚ στην «Π»



6

9  Σεπτεμβρίου 2023

Η φετινή Διεθνής Έκθεση της Θεσσαλονίκης 
μας προσφέρει την ευκαιρία να παρουσιά-
σουμε την πρόοδο που έχει γίνει σε κομβικές 
παρεμβάσεις στον τομέα των υποδομών και 
των μεταφορών, που θα βελτιώσουν σύντο-
μα την καθημερινότητα των κατοίκων και θα 
ενισχύσουν την εξωστρέφεια της πόλης.  

Σε αυτό το πρώτο διάστημα των δύο μηνών, 
από τότε που ο Πρωθυπουργός, Κυριάκος 
Μητσοτάκης μας τίμησε με την εμπιστοσύ-
νη του στην πολιτική ηγεσία του Υπουργείου 
Υποδομών και Μεταφορών, επισκεφθήκαμε 
αρκετές φορές τη   Θεσσαλονίκη και μπορώ 
να διατυπώσω την εκτίμηση ότι έχουμε ει-
σέλθει στο τελικό στάδιο υλοποίησης μιας 
σειράς παρεμβάσεων που θα αλλάξουν την 
εικόνα της πόλης. 

Το Μετρό προχωρά και σε συνδυασμό με την 
ανανέωση του στόλου του ΟΑΣΘ με περισσό-
τερα από 100 νέα, ηλεκτρικά λεωφορεία, το 
2024 θα διαμορφωθεί ένας νέος συγκοινωνι-
ακός χάρτης που θα εξασφαλίσει ταχύτερες, 
ασφαλέστερες και λιγότερο ρυπογόνες μετα-
κινήσεις στο κέντρο της Θεσσαλονίκης. 

Επιπλέον, για τον ΟΑΣΘ, αναμένουμε άμεσα 
την αύξηση των δρομολογίων με  πρωτοβου-
λίες για την αύξηση του αριθμού των οδη-
γών από την πλευρά της Διοίκησης, τις οποί-
ες εξετάσαμε σε πρόσφατες συσκέψεις, στις 

Εργαζόμαστε με συνέπεια 
για να βελτιώσουμε 
την καθημερινότητα
 στη Θεσσαλονίκη

Χρήστου Σταϊκούρα
Υπουργός Υποδομών και Μεταφορών

Του

οποίες ήταν παρόντες και οι εκπρόσωποι 
των εργαζομένων. 

Πεποίθησή μας είναι ότι πρέπει να απο-
φασίσουμε από κοινού με τους φορείς και 
τους Θεσσαλονικείς για την ενίσχυση του 
έργου που προσφέρει ο Οργανισμός, ο 
οποίος βρίσκεται σε καθεστώς ειδικής εκ-
καθάρισης από το 2017 και αυτό είναι ένα 
θέμα το οποίο έχουμε θέσει στόχο να ρυθ-
μίσουμε έως το τέλος του έτους. 

Με την ίδια φιλοσοφία αντιμετωπίζουμε 
συνολικά τον σχεδιασμό για τα μεγάλα 
έργα υποδομής στη Θεσσαλονίκη, με χα-
ρακτηριστικό παράδειγμα την Ανατολική 
Περιφερειακή Οδό (Flyover).

Η Υπερυψωμένη Ταχεία Λεωφόρος θα έχει 
συνολικό μήκος 13 χλμ και θα εξασφαλίσει 
την απρόσκοπτη κυκλοφορία των οχημά-
των σε ένα τμήμα του οδικού δικτύου της 
πόλης που έχει κορεστεί. 

Μια δωρεάν, ταχεία και ασφαλής παρά-
καμψη του αστικού ιστού της Θεσσαλονί-
κης, που θα βελτιώσει την οδική ασφάλεια, 
θα εξασφαλίσει καλύτερη πρόσβαση στο 
αεροδρόμιο και τους τουριστικούς προο-
ρισμούς της Χαλκιδικής, ενώ θα συμβάλλει 
στην περιβαλλοντική αναβάθμιση της πό-
λης. 

Η εγκατάσταση των εργοταξίων το φθι-
νόπωρο είναι πιθανό να επηρεάσει την 
καθημερινότητα της πόλης και γι΄ αυτό 
βρισκόμαστε σε συνεργασία με όλους 
τους τοπικούς φορείς και την Τροχαία, 
ώστε να περιορίσουμε την όποια όχληση 
μπορεί να προκληθεί.  

Πραγματοποιήθηκαν ήδη αρκετές συ-
σκέψεις γι΄ αυτόν τον σκοπό και έχουμε 
καταλήξει στις ενότητες όπου θα χρει-
αστούν παρεμβάσεις με σκοπό να μη 
διαταραχθεί η εύρυθμη λειτουργία της 
πόλης. Ειδικότερα, οι ενότητες αυτές 
αφορούν το έργο του ΟΑΣΘ και της Τρο-
χαίας, τη διευκόλυνση της πρόσβασης 
των ασθενοφόρων στο 424 ΓΣΝΘ και στο 
Νοσοκομείο «Παπαγεωργίου» μέσω του 
στρατοπέδου «Καρατάσιου», την εφαρ-

μογή πρωτοκόλλων εκτάκτων συμβά-
ντων, αλλά και τις παρεμβάσεις για τον 
εντατικό έλεγχο της στάσης και στάθ-
μευσης των αυτοκινήτων στις κεντρικές 
οδικές αρτηρίες της πόλης. 

Έχει εξαιρετική σημασία να αντιμετωπί-
ζουμε στην πράξη τα προβλήματα που 
έχουν οι πολίτες στην καθημερινότητά 
τους και να μην αρκούμαστε στις εξαγ-
γελίες για τα οφέλη των μεγάλων έργων. 

Αυτό απαιτεί σκληρή δουλειά και πάνω 
απ΄ όλα συνέπεια στον σχεδιασμό, την 
υλοποίηση και την εποπτεία της κατα-
σκευής των έργων. Με αυτή τη φιλοσο-
φία εργαζόμαστε και πιστεύω ότι σύντο-
μα οι Θεσσαλονικείς θα διαπιστώσουν τα 
αποτελέσματα αυτής της προσπάθειας. 

‘‘το 2024 θα διαμορφωθεί ένας νέος συγκοι-
νωνιακός χάρτης που θα εξασφαλίσει ταχύ-
τερες, ασφαλέστερες και λιγότερο ρυπογόνες 
μετακινήσεις στο κέντρο της Θεσσαλονίκης’

www.myportal.gr

Web TV
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Ένθετο της εφημερίδας ΠΟΛΙΤΙΚΗ

Τζιτζικώστας: Καταργούνται 
όλα τα ανταποδοτικά τέλη

Ζέρβας: «Η Θεσσαλονίκη 
κοιτάζει αισιόδοξα 
το σήμερα και το αύριο»

Η Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας κα-
ταργεί όλα τα ανταποδοτικά τέλη που 
πληρώνουν οι πολίτες επί τριάντα χρόνια, 
λόγω του ψηφιακού εκσυγχρονισμού της 
και των νέων ψηφιακών υπηρεσιών στη 
λειτουργία της, με απόφαση του Περιφε-
ρειάρχη Απόστολου Τζιτζικώστα.

Όπως ανακοίνωσε ο κ. Τζιτζικώστας, μια 
σειρά από επιβαρύνσεις στις συναλλαγές 
εκατοντάδων χιλιάδων πολιτών, επαγγελ-
ματιών και επιχειρήσεων της Κεντρικής 
Μακεδονίας με τις υπηρεσίες Αγροτικής 
Ανάπτυξης, Περιβάλλοντος, Εμπορίου και 
Μεταφορών της Περιφέρειας καταργού-
νται.

Ο κ. Τζιτζικώστας επισήμανε ότι «η μετα-
τροπή της Περιφέρειας σε e-Περιφέρεια 
πλέον μας επιτρέπει, πέρα από τον περι-

Νέα ψήφο εμπιστοσύνης ζήτησε ο Δήμαρ-
χος Θεσσαλονίκης Κωνσταντίνος Ζέρβας 
κατά τα εγκαίνια του εκλογικού κέντρου 
του συνδυασμού «ΝΑΙ στη ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ».
«Αυτές τις 35 μέρες που έμειναν μέχρι τις 
εκλογές επιθυμώ να μεταφέρετε ένα μή-
νυμα: το μήνυμα της αγάπης και της δη-
μιουργίας για την πόλη», είπε ο Δήμαρχος 
Θεσσαλονίκης, απευθυνόμενος προς τους 
υποψηφίους συμβούλους, τους φίλους και 
υποστηρικτές της παράταξης και προς το 
πλήθος του κόσμου που έδωσε το «παρών» 
στη γεμάτη παλμό εκδήλωση εγκαινίων. 

«Σήμερα ξεκινάει μια πολύ ωραία προσπά-
θεια, για να φτάσουμε στην 8η Οκτωβρίου. 
Κάθε Θεσσαλονικιός θα έχει ενημερωθεί 
για τη δουλειά, για το έργο μας, για τις 
προθέσεις και τις δεσμεύσεις μας», είπε χα-
ρακτηριστικά ο κ. Ζέρβας, καλώντας τους 
δημότες να πουν και πάλι «ΝΑΙ στη Θεσσα-
λονίκη» και να δώσουν στην παράταξη νέα 
ψήφο εμπιστοσύνης, ακόμα πιο δυνατή. 

Ο κ. Ζέρβας ανέλαβε τη δέσμευση ότι στα 
επόμενα πέντε χρόνια κάθε γειτονιά της 
πόλης θα είναι αναβαθμισμένη και θα έχει 

ορισμό της γραφειοκρατίας και της τα-
λαιπωρίας των συμπολιτών μας, να τους 
απαλλάξουμε κι από ένα πρόσθετο οικο-
νομικό βάρος, εκείνο των ανταποδοτικών 
τελών, που πλήρωναν στις περιφερειακές 
υπηρεσίες για μια σειρά από πράξεις. 

Στην τρέχουσα συγκυρία, με την ακρίβεια 
να αποτελεί μείζον πρόβλημα για τα νοικο-
κυριά και την ελληνική κοινωνία, η απαλ-
λαγή από ένα πρόσθετο οικονομικό βάρος 
έχει ακόμα μεγαλύτερη αξία».  

Όπως πρόσθεσε ο Περιφερειάρχης Κεντρι-
κής Μακεδονίας: « Ο ψηφιακός μετασχη-
ματισμός, που πρώτη στη χώρα άρχισε να 
υλοποιεί η Περιφέρεια Κεντρικής Μακε-
δονίας αποδίδει οφέλη για όλους. Σήμερα 
ήδη παρέχουμε 200 ψηφιακές υπηρεσίες 
και μέχρι το τέλος του 2023, θα έχουμε 

αλλάξει πρόσωπο και ότι η Θεσσαλονίκη 
του 2030 θα είναι «μια ευρωπαϊκή μητρό-
πολη, που θα ανταποκρίνεται σε όλα όσα 
ονειρευτήκαμε». Σημείωσε χαρακτηριστικά 
ότι θα πρέπει να είμαστε «τόσο θωρακισμέ-
νοι, δυνατοί και ενωμένοι, ώστε η Θεσσα-
λονίκη μας να μη χάσει ούτε μία μέρα, ούτε 
μία ευκαιρία». 

Ο ίδιος αναφέρθηκε στις προκλήσεις που 
αντιμετώπισε η Δημοτική Αρχή κατά την 
τρέχουσα τετραετία, λόγω της απλής ανα-
λογικής, της πανδημίας, της ενεργειακής 
κρίσης, του πληθωρισμού. «Ήταν τέσσερα 
δύσκολα χρόνια. Ήταν όμως και χρόνια δη-
μιουργίας, χρόνια κατά τα οποία τέθηκαν 
οι βάσεις και τα θεμέλια, ώστε η πόλη μας 
σήμερα να έχει τελείως διαφορετικούς ορί-
ζοντες. 

Η Θεσσαλονίκη αυτή τη στιγμή κοιτάζει αι-
σιόδοξα το σήμερα και το αύριο», τόνισε ο 
κ. Ζέρβας, κάνοντας παράλληλα αναφορά 
στα έργα που βρίσκονται σε εξέλιξη στη 
Θεσσαλονίκη αλλά και σε σειρά επιτυχιών 
που καταγράφει η πόλη σε τομείς όπως ο 
τουρισμός, οι επενδύσεις κ.ά. 

ψηφιοποιήσει όλες τις υπηρεσίες της Περι-
φέρειας που σημαίνει ακόμα περισσότερα 
οφέλη για τους πολίτες, ακόμα λιγότερη 
ταλαιπωρία, σημαντική μείωση της γρα-
φειοκρατίας, περισσότερη διαφάνεια και 
αποτελεσματικότητα, πιο σύγχρονη κα-
θημερινότητα. Είναι ακόμα ένα βήμα που 
κάνουμε στην κατεύθυνση της ανάπτυξης, 
του εκσυγχρονισμού της Κεντρικής Μακε-

δονίας, αλλά και της έμπρακτης στήριξης 
των πολιτών, των επαγγελματιών και των 
επιχειρήσεων. 

Μέσα από τις πρωτοβουλίες και το έργο 
μας κάνουμε καθημερινά πράξη το στόχο 
μας για τη Μακεδονία του 2030: Μια Πε-
ριφέρεια σύγχρονη, έξυπνη, πράσινη και 
κυρίως ανθρώπινη».www.myportal.gr
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Σταθερά μαζί… το σύνθημα 
Δαρδαμανέλη στην Καλαμαριά

Το τετράπτυχο 
του Πάρι Μπίλλια

Είδε, διαπίστωσε, δεσμεύτηκε, υλοποιεί. Το… τε-
τράπτυχο αυτό ακολούθησε ο Αντιπεριφερειάρχης 
Υποδομών και Δικτύων Κεντρικής Μακεδονίας Πά-
ρις Μπίλλιας, ο οποίος δίνει λύση σε ένα σημαντικό 
πρόβλημα στον Δήμο Χαλκδηδόνος. Χρειάστηκε να 
περάσει… μισός αιώνας(!), για να βρεθεί ένας τε-
χνοκράτης Αντιπεριφερειάρχης και να κινήσει τις 
διαδικασίες για τον καθαρισμό στην τάφρο Βαρ-
δαρόβαση, ώστε να αρθεί ο κίνδυνος πλημμυρικών 
φαινομένων στην περιοχή. 

Ο δήμαρχος Χαλκηδόνος Σταύρος Αναγνωστόπου-
λος ήταν αυτός που έθεσε το ζήτημα στον κ. Μπίλ-
λια και οι δυο μαζί έκαναν αυτοψία στην τάφρο τον 
Νοέμβριο του 2021. Ο Πάρις Μπίλλιας ασχολήθηκε, 
ενημέρωσε το Δημοτικό Συμβούλιο Χαλκηδόνας για 
τα βήματα που έπρεπε να γίνουν και πλέον φτάσαμε 
στο δια ταύτα, οπότε τα έργα αρχίζουν, με προϋπο-
λογισμό 1,5 εκ. ευρώ. Για την ιστορία, η τάφρος της 
Βαρδαρόβασης, που έχει να καθαριστεί περισσό-
τερα από 50 χρόνια, έχει μήκος 18 χιλ. και πλάτος 
60 μέτρα και εξαιτίας της δημιουργήθηκαν αρκετές 
φορές εκτεταμένες καταστροφές σε καλλιέργειες, 
οικίες και επιχειρήσεις στην περιοχή της Ελεούσας 
και της Χαλκηδόνας. Με το έργο της Περιφέρειας, ο 
κίνδυνος πλημμυρικών φαινομένων εκμηδενίζεται.

Χαμόγελα και ικανοποίηση στο επιτελείο του υποψηφίου 
δημάρχου Παύλου Μελά, επικεφαλής της παράταξης «ΑΝΑ-
ΤΡΟΠΗ», Γιώργου Λίλτση για την αποδοχή που βρίσκουν τα 
μέλη και οι υποψήφιοι της παράταξης από τους δημότες της 
περιοχής. Είναι χαρακτηριστικό ότι το ψηφοδέλτιο που κα-
τατέθηκε από τον υποψήφιο δήμαρχο ενόψει των εκλογών 
του Οκτωβρίου στην ηλεκτρονική πύλη του υπουργείου 
Εσωτερικών ήταν πλήρες, καθώς συμπληρώθηκε ο μέγιστος 
αριθμός σύμφωνα με την εκλογική διαδικασία, ήτοι 182 
υποψήφιοι σύμβουλοι. Το ψηφοδέλτιο της «ΑΝΑΤΡΟΠΗΣ» 
αποτελείται από 107 άνδρες και 75 γυναίκες. Αποτελείται 
από έμπειρους αυτοδιοικητικούς, επιστήμονες, επαγγελμα-

τίες, εργαζόμενους, νέους. Είναι ανανεωμένο κατά 70% σε 
σχέση με το 2019. «Το ψηφοδέλτιο μας είναι η «Εθνική Ομά-
δα» του δήμου Παύλου Μελά. Ένα ψηφοδέλτιο με δυναμική 
στο οποίο εκπροσωπούνται όλες οι γειτονιές του δήμου μας. 
Είναι το ψηφοδέλτιο των πολιτών. Με τους πολίτες, για τους 
πολίτες. 
Είναι το ψηφοδέλτιο της νίκης και της «ΑΝΑΤΡΟΠΗΣ»! Είναι 
το ψηφοδέλτιο που μας κάνει όλους υπερήφανους» σχολί-
ασε ο υποψήφιος δήμαρχος ο οποίος μαθαίνουμε ότι ήδη 
ξεκίνησε νέα περιοδεία σε όλες τις γειτονιές του δήμου του 
με σκοπό να συνομιλήσει από κοντά με όσο το δυνατό περισ-
σότερους συμπολίτες του. 

«Η Καλαμαριά αλλάζει- Σταθερά μαζί» είναι το μήνυμα του δημάρ-
χου Καλαμαριάς και των στενών του συνεργατών ενόψει των αυτο-
διοικητικών εκλογών της 8ης Οκτωβρίου. Τόσο ο Γιάννης Δαρδαμα-
νέλης, ο οποίος χτενίζει τον δήμο από άκρη σε άκρη καθημερινά, 
όσο και οι άνθρωποι του περιβάλλοντός του εμφανίζονται αισιόδο-
ξοι για το αποτέλεσμα των εκλογών καθώς, όπως λένε και οι ίδιοι, 
έχουν δουλέψει σκληρά και συστηματικά για την πρόοδο του δήμου 
και την αλλαγή της εικόνας που παρουσίαζε τα τελευταία χρόνια και 
η καθημερινή επαφή με τους συνδημότες τους το επιβεβαιώνει.  

Το πλήρες ψηφοδέλτιο και τα χαμόγελα 
του Γιώργου Λίλτση στο δήμο Παύλου Μελά 

Η δέσμευση της Ανδρεάδου στον Λαγκαδά
Στο ακέραιο τήρησε τη δέσμευση που είχε αναλάβει ένα-
ντι των συνεργατών της η υποψήφια δήμαρχος Λαγκαδά, 
Νίκη Ανδρεάδου. «Το ψηφοδέλτιό μας θα μείνει... «κα-
θαρό», είχε πει και δεν ξέφυγε ούτε κατ’ ελάχιστον από 
αυτή την... κόκκινη γραμμή. 

Οι πιέσεις που δέχτηκε για να συμπεριλάβει στο ψηφο-
δέλτιό της στελέχη της διοίκησης Ταχματζίδη και ιδιαίτε-
ρα τον μεταβατικό δήμαρχο, Γιώργο Ξενιτίδη, ήταν, όπως 
μαθαίνω, φοβερές. Η γιατρός, όμως, ήταν... κάθετη. «Η 
επόμενη μέρα στο δήμο Λαγκαδά δε χωράει... βαρίδια, δε 
χωράει κανέναν από αυτούς που φέρουν ευθύνη για την 
χειρότερη περίοδο στο δήμο Λαγκαδά, που ήταν τα τε-
λευταία τέσσερα χρόνια», είχε ξεκαθαρίσει στα στελέχη 
του ψηφοδελτίου της η Ανδρεάδου και δεν έκανε πίσω, 
αποδεικνύοντας ότι θέματα αρχών και αξιών δεν τα δια-
πραγματεύεται αλλά ούτε κάνει... εκπτώσεις.

Οι 165+1 
της Μπισμπινά 
στο δήμο Δέλτα

Μια ισχυρή, όπως τη χαρακτηρίζει η ίδια, ομάδα υποψηφίων 
δημοτικών και τοπικών συμβούλων παρουσίασε η Γερακίνα Μπι-
σμπινά. Η υποψήφια δήμαρχος Δέλτα κατάφερε να συγκροτήσει 
ένα ψηφοδέλτιο με τη συμμετοχή ατόμων από όλες τις κοινότη-
τες του δήμου, ενεργούς πολίτες που επιθυμούν την αλλαγή στο 
δήμο τους. “Κάθε βήμα προς το μέλλον χτίζεται πάνω σε ιδέες και 

παθιασμένους ανθρώπους. Στο Δήμο Δέλτα, η ανανέωση δεν εί-
ναι απλά λόγια. Με τη συγκρότηση της ισχυρής ομάδας μας γε-
φυρώνουμε το παρελθόν με το παρόν, για ένα φωτεινότερο, πιο 
δίκαιο και βιώσιμο αύριο”, ανέφερε η κα Μπισμπινά τονίζοντας 
ότι “ανυπομονούμε να γράψουμε αυτό το κεφάλαιο της ιστορίας 
μας, μαζί!”. 
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TΑ ΝΈΑ ΤΗΣ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ

Νομοσχέδιο του Υπουργείου Εσωτερικών

Tι αλλάζει στη λειτουργία των Δήμων

‘‘Βασικός στόχος του υπουργείου Εσωτε-
ρικών, όπως προσδιορίστηκε από τη Νίκη 
Κεραμέως και τον Θοδωρή Λιβάνιο, είναι 
η βελτίωση της λειτουργίας των δήμων με 
όρους διαφάνειας και λογοδοσίας’’

Εκ βάθρων αλλαγές στην οργάνωση και 
στη λειτουργία των δήμων όλης της χώρας 
εισάγει το νέο νομοσχέδιο για την αναμόρ-
φωση του συστήματος διακυβέρνησης των 
ΟΤΑ, το οποίο επεξεργάζεται αυτή την περί-
οδο το Υπουργείο Εσωτερικών. 

Οι προωθούμενες ρυθμίσεις περιλαμβά-
νουν από τη θεσμοθέτηση δεικτών για την 
παρακολούθηση των επιδόσεων των ΟΤΑ 
μέχρι την κατάργηση νομικών προσώπων, 
η οποία πάντως δεν αποκλείεται να οδηγή-
σει σε αύξηση στις θέσεις των αντιδημάρ-
χων.

Ποια νομικά πρόσωπα καταργούνται

Μία από τις σημαντικότερες αλλαγές που 
προβλέπονται με το νέο νομοσχέδιο είναι 
η κατάργηση των νομικών προσώπων δη-
μοσίου δικαίου καθώς και των κοινωφελών 
επιχειρήσεων με την ταυτόχρονη ενσωμά-
τωσή τους στον πυρήνα λειτουργίας των 
δήμων.

Σύμφωνα με πληροφορίες, μεταξύ των 
νομικών προσώπων που σχεδιάζεται να 
καταργηθούν είναι αυτά των σχολικών επι-
τροπών και των κοινωνικοπρονοιακών δο-
μών. Ο σχεδιασμός της ηγεσίας του Υπουρ-
γείου Εσωτερικών προβλέπει τη μεταφορά 
των λειτουργιών και των αρμοδιοτήτων 
τους στον βασικό κορμό των δημοτικών 
υπηρεσιών, όπως στους δήμους πρόκειται 
να μεταφερθεί και το προσωπικό που απα-

Βαρβάρας 
Ζούκα

Της

σχολείται στα υπό κατάργηση νομικά πρό-
σωπα και στις κοινωφελείς επιχειρήσεις.
Αυτή η δομική αλλαγή στο σύστημα λει-
τουργίας των δήμων παρουσιάστηκε προ 
ημερών στο υπουργικό συμβούλιο, μαζί και 
με τις υπόλοιπες βασικές προβλέψεις του 
νέου νομοσχεδίου για την αναμόρφωση 
του συστήματος διακυβέρνησης των ΟΤΑ, 
από την υπουργό Εσωτερικών Νίκη Κερα-
μέως και τον αναπληρωτή υπουργό Εσωτε-
ρικών Θοδωρή Λιβάνιο. 

Όπως επισημάνθηκε στη συνεδρίαση του 
υπουργικού συμβουλίου, με την αλλαγή 
αυτή επιτυγχάνονται οικονομίες κλίμακας 
αλλά και καλύτερη διαχείριση των πόρων 
και του προσωπικού. Πολλοί είναι αυτοί 
που εκτιμούν ότι οι εργαζόμενοι θα ωφελη-
θούν από αυτή τη νέα ρύθμιση, καθώς από 
τα νομικά πρόσωπα και τις κοινωφελείς 
επιχειρήσεις, όπου απασχολούνται σήμε-
ρα, θα μεταπηδήσουν στους δήμους ως μό-
νιμοι δημοτικοί υπάλληλοι. Σε ό,τι αφορά 
την εξοικονόμηση πόρων, θα επιτευχθεί με 
την κατάργηση των διοικητικών συμβουλί-
ων και των αμειβόμενων θέσεων που υπάρ-
χουν σε αυτά.

Αυξάνονται οι θέσεις των αντιδημάρχων (;)
Σύμφωνα με πληροφορίες της «Π», η κα-
τάργηση των νομικών προσώπων και των 
κοινωφελών επιχειρήσεων είναι πιθανό να 
οδηγήσει στην αύξηση του αριθμού των 
αντιδημάρχων αλλά και των ειδικών συμ-
βούλων που απασχολούνται στους δήμους. 

Αυτό εξετάζεται ως ένα από τα επικρα-
τέστερα σενάρια, ώστε να μην υπάρξουν 
εκπτώσεις στο παραγόμενο έργο και στις 
υπηρεσίες που προσφέρονται προς τους 
πολίτες μετά από τη μεταφορά στους δή-
μους αρμοδιοτήτων που μέχρι σήμερα 
εποπτεύονται από διοικητικά συμβούλια 
νομικών προσώπων, τα οποία πρόκειται να 
καταργηθούν.

Επανέρχεται η δημαρχιακή επιτροπή

Με το νέο νομοσχέδιο του υπουργείου 
Εσωτερικών προωθείται ακόμη η κατάργη-
ση της οικονομικής και της επιτροπής ποι-
ότητας ζωής, που από την εποχή του «Καλ-
λικράτη», το 2010, αποτελούσαν κομβικά 
όργανα στη λειτουργία των δήμων.

«Συνενώνουμε την οικονομική επιτροπή 
και την επιτροπή ποιότητας ζωής των δή-
μων, βελτιώνοντας την υλοποίηση του 
δημοτικού έργου», επισημάνθηκε στην 
ενημέρωση που έγινε μετά από τη συνεδρί-
αση του υπουργικού συμβουλίου κατά την 
οποία παρουσιάστηκε το νέο νομοσχέδιο 
για την αναμόρφωση του συστήματος δια-
κυβέρνησης των ΟΤΑ.

Οι αρμοδιότητες των δύο επιτροπών ανα-
μένεται να συνενωθούν σε ένα όργανο, που 
θα λειτουργεί στα πρότυπα της παλιάς 
δημαρχιακής επιτροπής. Πολλοί είναι οι 
δήμαρχοι που υποστηρίζουν ότι η αλλαγή 
αυτή είναι προς στη σωστή κατεύθυνση, 

καθώς, όπως αναφέρουν χαρακτηριστικά, 
σε αντίθεση με τις οικονομικές επιτροπές, 
που έχουν υψηλό φόρτο και διαχειρίζονται 
έναν τεράστιο όγκο υποθέσεων, οι επιτρο-
πές ποιότητας ζωής σε αρκετούς δήμους 
δεν χρειάστηκε να συνεδριάσουν παρά ελά-
χιστες φορές μέσα στον χρόνο.

Λογοδοσία και δείκτες απόδοσης

Βασικός στόχος του υπουργείου Εσωτερι-
κών, όπως προσδιορίστηκε από τη Νίκη 
Κεραμέως και τον Θοδωρή Λιβάνιο, είναι 
η βελτίωση της λειτουργίας των δήμων με 
όρους διαφάνειας και λογοδοσίας.

Σε αυτήν την κατεύθυνση σχεδιάζεται να 
θεσπιστούν συνεδριάσεις -σε τακτά χρονι-
κά διαστήματα- των δημοτικών αλλά και 
των περιφερειακών συμβουλίων, που θα 
προσομοιάζουν στο μοντέλο του κοινοβου-
λευτικού ελέγχου, με διαδικασία ερωτήσε-
ων αναφορικά με τα πεπραγμένα των αυτο-
διοικητικών αρχών. 

Παράλληλα, αναμένεται να καθιερωθούν 
δείκτες για την παρακολούθηση της απο-
τελεσματικότητας των ΟΤΑ, με τα σχετικά 
δεδομένα να είναι ανοιχτά και διαθέσιμα σε 
κάθε πολίτη. Για τους δήμους που θα κατα-
γράφουν τις υψηλότερες επιδόσεις μάλιστα 
δεν αποκλείεται να προβλεφθεί και επιβρά-
βευση της παραγωγικότητας.
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Για τα mega projects που συνθέτουν τη νέα ταυτότητα της Θεσσαλονίκης μιλά 
στην «Π» ο Αντιπεριφερειάρχης Υποδομών και Δικτύων Πάρις Μπίλλιας, ιεραρ-
χώντας την ενοποίηση του παραλιακού μετώπου ως ένα από τα σπουδαιότερα 
έργα στην ιστορία της πόλης.

Ο κ. Μπίλλιας δεσμεύεται ότι θα κλείσουν άμεσα δυο μεγάλες κυκλοφοριακές πλη-
γές, δυτικά με την ολοκλήρωση της διαπλάτυνσης της Λαγκαδά στο χιλιόμετρο 
που έμενε ορφανό από την εποχή των Ολυμπιακών Αγώνων και ανατολικά με την 
κατάργηση των παράτυπων προσβάσεων στην Ε.Ο. Θεσσαλονίκης – Ν. Μουδανιών.
Για το flyover εκτιμά ότι δεν υπάρχει τρόπος να αποφευχθούν τα κυκλοφοριακά 
προβλήματα στο στάδιο κατασκευής, αλλά τονίζει ότι με την ολοκλήρωσή του το 
έργο θα βελτιώσει τις μετακινήσεις για τα επόμενα 30 χρόνια. 

Στις εκλογές της 8ης Οκτωβρίου ο Πάρις Μπίλλιας θα είναι εκ νέου υποψήφιος με 
τον Απόστολο Τζιτζικώστα. «Οι δεσμεύσεις υλοποιούνται και μετατρέπονται σε 
έργα», αναφέρει χαρακτηριστικά.

«Η Θεσσαλονίκη 
αποκτά νέα ταυτότητα » 

Η ανάπλαση του παραλιακού μετώπου είναι 
ένα από τα μεγαλύτερα projects που βρίσκο-
νται σε εξέλιξη. Πόσο γρήγορα είναι εφικτό να 
τρέξουν τα έργα;

«Το μεγαλύτερο και σπουδαιότερο έργο 
στην ιστορία της Θεσσαλονίκης, η ενο-
ποίηση και ανάπλαση του παραλιακού 
μετώπου της από το Καλοχώρι ως το Αγ-
γελοχώρι, μετρά αντίστροφα, για να περά-
σει στη φάση της υλοποίησης. Χρειάστηκε 
επίπονη και χρονοβόρα προσπάθεια, για 
να προχωρήσουν οι μελέτες και να λυθούν 
γραφειοκρατικά ζητήματα γύρω από αυτό 
το σπουδαίο έργο, που θα αποτελέσει τη 
νέα ταυτότητα της Θεσσαλονίκης. 

Αναμένουμε πλέον την έκδοση του Προε-
δρικού Διατάγματος και τη σύσταση του 
φορέα υλοποίησης του project, ώστε να 
προχωρήσουμε σε αρχιτεκτονικούς δια-
γωνισμούς και μελέτες εξειδίκευσης και 
να αρχίσει η δημοπράτηση κατασκευής. 
Τα έργα, με ενδεικτικό προϋπολογισμό 500 
εκατ. ευρώ, μπορούν να έχουν ολοκληρω-
θεί στο σύνολό τους το 2030. Ήδη εκτελού-
νται πρόδρομες εργασίες εξυγίανσης των 
εδαφών στη δυτική Θεσσαλονίκη». 

Σε ό,τι αφορά το flyover, πώς μπορεί να δια-
σφαλιστεί η ομαλή λειτουργία της πόλης κατά 
την εκτέλεση του έργου;

«Θέλω να είμαι ειλικρινής. Δεν υπάρχει 
τρόπος να αποφευχθούν τα κυκλοφοριακά 
προβλήματα στο στάδιο κατασκευής του 
έργου. Όμως η πόλη πρέπει να λειτουργή-

σει. Για αυτό άλλωστε συστάθηκαν συντο-
νιστικό όργανο και ομάδες εργασίας -υπό 
τον συντονισμό του ΟΣΕΘ με τη συνδρομή 
του ΙΜΕΤ και του ΑΠΘ- οι οποίες απαρτί-
ζονται από τους καλύτερους επιστήμονες 
που υπάρχουν στη Θεσσαλονίκη για τα κυ-
κλοφοριακά ζητήματα. 

Απαραίτητη προϋπόθεση για τη μικρότερη 
ταλαιπωρία όλων μας είναι, ακολουθώντας 
τις εντολές των τροχονόμων, να δοθεί τέ-
λος στην παράνομη στάση και στάθμευση 
στους βασικούς οδικούς άξονες. Το flyover, 
με την ολοκλήρωσή του, θα βελτιώσει τις 
μετακινήσεις για τα επόμενα 30 χρόνια, κα-
θώς θα δημιουργηθεί ένας οδικός άξονας 
υψηλών προδιαγραφών, που θα εξασφαλί-
ζει την ταχεία και ασφαλή παράκαμψη του 
αστικού ιστού. 

Η μείωση του όγκου των αυτοκινήτων που 
θα κυκλοφορούν στο κέντρο της πόλης θα 
βελτιώσει το επίπεδο ζωής των πολιτών. 
Το flyover, με το μετρό και τις επεκτάσεις 
του καθώς και τη γενικότερη ενίσχυση των 
ΜΜΜ, αποτελούν συνδυαστικά τη μόνη 
διέξοδο για τη βελτίωση των κυκλοφορια-
κών προβλημάτων της Θεσσαλονίκης». 

Έπειτα από καθυστερήσεις δέκα ετών, επί της 
δικής σας θητείας παραδόθηκε το περίφημο 
ορφανό χιλιόμετρο της Χαλκιδικής. Έχει όμως 
κι η Θεσσαλονίκη το δικό της ορφανό χιλιόμε-
τρο και αναφέρομαι σε αυτό της οδού Λαγκαδά, 
που εκκρεμεί από την εποχή των Ολυμπιακών 
Αγώνων. Υπάρχει κάποιος σχεδιασμός για την 

ολοκλήρωση του έργου;

«Στην ΠΚΜ ολοκληρώνουμε τις μελέτες δι-
απλάτυνσης της Λαγκαδά. Στόχος μας είναι 
το 2024 να περάσουμε στη δημοπράτηση 
του έργου. Οι μελέτες που ολοκληρώνονται 
προβλέπουν τη διαπλάτυνση του τμήμα-
τος της Λαγκαδά από το πρώην στρατόπε-
δο Παύλου Μελά μέχρι τη διασταύρωση 
με την Αγίων Πάντων, δηλαδή το… ορφα-
νό χιλιόμετρο, το οποίο θα αποκτήσει και 
αυτό τρεις λωρίδες ανά κατεύθυνση. Έτσι 
θα περιοριστούν τα μποτιλιαρίσματα και 
οι καθυστερήσεις και θα βελτιωθεί η κα-
θημερινότητα χιλιάδων πολιτών». 

Ζητήματα οδικής ασφάλειας, όμως, υπάρ-
χουν και με τις προσβάσεις στον δρόμο προς 
Χαλκιδική…

«Κυρία Ζούκα, βρίσκομαι στην ευχάριστη 
θέση να σας ανακοινώσω ότι τις επόμενες 
εβδομάδες υπογράφουμε τη σύμβαση 
για τη μετατροπή σε κλειστό αυτοκινητό-
δρομο της εθνικής οδού Θεσσαλονίκης – 
Νέων Μουδανιών, στο τμήμα της από τον 
Κ12 (συμβολή με περιφερειακή οδό Θεσ-
σαλονίκης) μέχρι τον ανισόπεδο κόμβο 
Θέρμης. Με το έργο θα αναβαθμίσουμε 
τον βασικό αυτό άξονα και θα αναμορ-
φώσουμε το παράπλευρο οδικό δίκτυο, 
βελτιώνοντας σημαντικά την εξυπηρέτη-
ση των επιχειρήσεων και εγκαταστάσεων 
που βρίσκονται εκεί. 

Το έργο αναμένεται να ολοκληρωθεί στο 
τέλος του 2025 και έκτοτε η πρόσβαση 

των οχημάτων στον δρόμο από και προς 
τη Χαλκιδική θα γίνεται μόνο από τέσ-
σερις κόμβους αντί για τις περίπου 15 
παράτυπες προσβάσεις που υπάρχουν 
σήμερα». 

Στις επερχόμενες αυτοδιοικητικές εκλογές 
διεκδικείτε την επανεκλογή σας με την πα-
ράταξη του Απόστολου Τζιτζικώστα. Ποιους 
στόχους θέτετε για τη νέα θητεία;

«Όπως ίσως γνωρίζετε, δεν είμαι επαγ-
γελματίας πολιτικός και δεν αποτελεί για 
μένα αυτοσκοπό η απόκτηση αξιωμάτων. 
Αποφάσισα να ασχοληθώ ενεργά με την 
τοπική αυτοδιοίκηση την περασμένη τε-
τραετία, για να συμβάλω στην υλοποίηση 
σημαντικών για την περιοχή έργων, τα 
οποία είχαμε σχεδιάσει και μελετήσει στο 
ΤΕΕ/ΤΚΜ, όπου ήμουν πρόεδρος. 

Ο Περιφερειάρχης Κεντρικής Μακεδονί-
ας Απόστολος Τζιτζικώστας, ο οποίος με 
τιμά με την εμπιστοσύνη και τη φιλία του, 
μου έδωσε τη δυνατότητα να εργαστώ για 
την υλοποίηση έργων που έχει ανάγκη η 
περιοχή. Τέσσερα χρόνια μετά, υπάρχουν 
έργα, δράσεις και μελέτες που βρίσκονται 
σε εξέλιξη και θέλουμε να ολοκληρωθούν 
στην επόμενη θητεία, εφόσον βέβαια μας 
επιλέξουν οι πολίτες. 

Θέλω να τονίσω ότι οι δεσμεύσεις του 
2019 υλοποιούνται και μετατρέπονται σε 
έργα. Και στοχεύουμε να συνεχίσουμε με 
πλάνο και δουλειά!».

Πάρις Μπίλλιας
Αντιπεριφερειάρχης Υποδομών και Δικτύων

Συνέντευξη

Βαρβάρα 
Ζούκα

Συνέντευξη στην
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Ε μ είς έχουμε  χώρο!

Ενο ικίαση  Αυτόνομων Αποθηκών για Ιδιώτες 
& Επαγγελματίες στη  Θεσσαλονίκη

Σύντομα σε κάθε γειτονιά
Αποθήκευση για αντικείμενα, 
οικοσυσκευές, επαγγελματικό 
εξοπλισμό κτλ.

Από 50€/μήνα για 5τ.μ
*ελάχιστη μίσθωση 6 μήνες

www.storage24.gr
Ιωάννου Γκούρα 9. Άνω Τούμπα
Παιωνίου 5, Άνω Τούμπα
Νέο σημείο: Αρτάκης 2 καλαμαριά

2314 319 395   &   2310 231 557
Για πληροφορίες καλέστε μας
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Με 1.500 εκθέτες, 18 διεθνείς συμμετοχές, Τιμώμενη Χώρα τη Βουλγαρία, 382 μικρομεσαί-
ες επιχειρήσεις μέσω 49 Επιμελητηρίων και εννέα θεματικά αφιερώματα η 87η ΔΕΘ θα 
αποτελέσει από τις 9 έως τις 17 Σεπτεμβρίου το επίκεντρο της εγχώριας πολιτικής και 
οικονομικής σκηνής.

Ελλάδα και Επιχειρηματικότητα, Akademia, Ελλάδα των Περιφερειών, Κυκλική Οικονο-
μία, Γαστρονομία-Διατροφή, Ψηφιακή Ελλάδα Start ups, Δημόσιοι Φορείς Οργανισμοί, 
Cosmos-Διεθνείς Συμμετοχές και Έπιπλα-Οικιακός Εξοπλισμός θα παρουσιάσουν όλες τις 
τελευταίες εξελίξεις στον κάθε κλάδο ξεχωριστά, αλλά και τις πιο σύγχρονες προτάσεις της 
αγοράς.  

Οι κρατικές διεθνείς συμμετοχές της φετινής διοργάνωσης είναι 18 μαζί με την Τιμώμενη 
Χώρα Βουλγαρία. Μάλιστα, η Νότια Κορέα, η Μολδαβία και η Ταϊλάνδη συμμετέχουν για 
πρώτη φορά, ενώ οι υπόλοιπες χώρες είναι οι Κύπρος, Μπαγκλαντές, Ινδονησία, Βιετνάμ, 
Ουρουγουάη, Ουκρανία, Αρμενία, Ιράν, Ιταλία, Πολωνία, Γαλλία, Σερβία, Ινδία και Νεπάλ. 

Η βουλγαρική συμμετοχή μετρά 60 επιχειρήσεις από κλάδους όπως αυτοί της ενέργειας, της 
κυκλικής οικονομίας, της βιομηχανίας, της καινοτομίας-τεχνολογίας, των τροφίμων, των με-
ταφορών-logistics, των καλλυντικών, του τουρισμού, του πρωτογενούς τομέα, της συσκευα-
σίας και των υπηρεσιών και αναπτύσσεται στο περίπτερο 13, καλύπτοντας 2.600 τμ. 

Και κατά τη διάρκεια όμως της 87ης ΔΕΘ οι επισκέπτες του περιπτέρου της Τιμώμενης Χώ-
ρας, Βουλγαρίας, θα έχουν την ευκαιρία να παρακολουθήσουν ένα πολυθεματικό πρόγραμ-
μα. Σε αυτό περιλαμβάνονται η παρουσίαση του Supercomputer, ενός παγκόσμιας κλάσης 
petascale υπολογιστή, επιδείξεις τεχνολογιών αιχμής στη φαρμακευτική, τη ρομποτική και 
την εικονική πραγματικότητα, αλλά και εκπαιδευτικές δράσεις για τις νέες μεθόδους εκμά-
θησης STEM. 

Με την αφορμή της βουλγαρικής συμμετοχής τη Δευτέρα 11 Σεπτεμβρίου θα διοργανω-
θεί ημερίδα Ελλάδας-Βουλγαρίας στο Συνεδριακό Κέντρο «Ιωάννης Βελλίδης» με στόχο να 
αναδειχθούν και να διευρυνθούν οι γεωπολιτικές και οικονομικές σχέσεις των δύο χωρών. 

Με τιμώμενη χώρα τη Βουλγαρία 
ξεκινάει σήμερα η 87η ΔΕΘ

Φέρτε στο νου σας μια πρόσφατη συζήτη-
ση που κάνατε με παρέα για τα κόμματα 
και τις εκλογές. Είναι βέβαιο ότι ακούσατε 
κάποιον που επιχειρηματολογούσε υπέρ 
της οικειότητας ή της νιότης του Αλέξη 
Τσίπρα. Όπως επίσης και κάποιον που 
υπογράμμιζετην οργανωτικότητα ή το βι-
ογραφικό του Κυριάκου Μητσοτάκη. Ίσως 
και κάποιον που υμνούσε τη συναινετική 
διάθεση ή την ανοιχτότητα του Γιώργου 
Παπανδρέου. Ή την ισχυρογνωμοσύ-
νη του Κώστα Καραμανλή. Ή ακόμα την 
εναλλακτικότητα του Σταύρου Θεοδωρά-
κη. Προφανώς μπορεί να ακούσατε και τα 
απολύτως αντίθετα για τον καθένα τους. 
Οι επιλογές ψήφου, στην Ελλάδα και στον 
κόσμο, καθορίζονται ολοένα και συχνό-
τερα από τα προσωπικά χαρακτηριστικά 
των πολιτικών αρχηγών. Κάποιες φορές 
προχωρούμε ακόμα πιο μακριά, αποδίδο-
ντας στα κόμματα ακόμα και πολιτικά χα-
ρακτηριστικά που συνδέονται με τα πρό-
σωπα των αρχηγών. «Ο ΣΥΡΙΖΑ είναι για 
τους νέους», επειδή ο Τσίπρας ανέλαβε το 
κόμμα στα 35 του. «Η ΝΔ είναι φιλελεύ-

θερο κόμμα», επειδή ο Κυριάκος ενέταξε 
στον κύκλο του ανθρώπους προερχόμε-
νους από κόμματα και φορείς του κεντρώ-
ου χώρου.Απλοποιούμε, είναι η αλήθεια, 
γιατί ένα κόμμα -ακόμα και στην εποχή 
της λεγόμενης «αμερικανοποίησης» της 
πολιτικής- είναι κάτι πολυπλοκότερο από 
μια προσωπικότητα. Όμως αυτός είναι ο 
τρόπος που παίρνουμε τις αποφάσεις μας 
στην κάλπη. Καλώς ή κακώς.

Φέρτε τώρα στο νου σας τις λέξεις που 
ακούσατε από την παρέα για την υποψη-
φιότητα του Στέφανου Κασσελάκη. Νέος, 
ωραίος, με βιογραφικό, ανοιχτός, εναλ-
λακτικός. Ή ίσως νάρκισσος, με κενά στο 
βιογραφικό, υπερβολικός, φυτεμένος. H 
αυθόρμητη αξιολόγηση ενός πολιτικού 
προσώπου αφορά τα χαρακτηριστικά της 
όψης ή της ζωής τους.Για αυτό άλλωστε 
και οι τεχνικές της επικοινωνίας τείνουν 
πλέον να εστιάζουν σε αυτές.Είναι κάτι 
τέτοιο θεωρητικά επιθυμητό; Όχι, στον 
βαθμό που οι ηγεσίες θα πρέπει να επιλέ-
γονται απλώς για να εφαρμόζουν κατευ-

θύνσεις δημόσιων πολιτικών που έχουν εκ 
των προτέρων περιγραφεί με λεπτομέρεια 
στο εκλογικό κοινό και όχι για να περι-
φέρουν τα προσόντα τους.Είναι κάτι τέ-
τοιο εμπειρικά χρήσιμο; Ναι, στον βαθμό 
που τα γνωρίσματα και οι συμπεριφορές 
των πολιτικών προσώπων μπαίνουν στην 
πρώτη γραμμή των κριτηρίων ψήφου.
Συμβαίνει συχνά τα κανονιστικά μας πρό-
τυπα να υπολείπονται των ίδιων των πρά-
ξεων μας. Και είναι μάλλον υποκριτική να 
το θυμόμαστε κατά περίπτωση.

Ο Στέφανος Κασσελάκης κρίνεται τις τε-
λευταίες δέκα ημέρες -δεν είναι περισσό-
τερες οι μέρες που βρέθηκε στις συζη-
τήσεις μας- για την όψη, τον τρόπο, τις 
προθέσεις του. Και αυτό είναι κάτι που 
και ο ίδιος επιθυμεί. Δεν βλέπω τον λόγο 
για τον οποίο είτε οι θαυμαστές του, είτε 
οι επικριτές του, θα πρέπει να ενοχλού-
νται για το περιεχόμενο της συζήτησης 
γύρω από το όνομά του. Έχουμε από και-
ρό επιλέξει αυτόν τον δρόμο και ας μην 
παριστάνουμε ότι δεν το ξέρουμε. Εκτός 

Γιάννης 
Κωνσταντινίδης
Αναπληρωτής Καθηγητής 
Πανεπιστημίου Μακεδονίας

Η υποκριτική οργή μας για το Instagram του Στέφανου Κασσελάκη

αν νομίζουμε ότι όταν μιλούμε για «ανά-
πτυξη παντού» ή για «δικαιοσύνη πα-
ντού», ή όταν λέμε ότι «θα στηρίξουμε το 
ΕΣΥ» ή ότι «θα προασπιστούμε τα σύνορα 
της χώρας μας» λέμε κάτι περισσότερο 
από όσα σημειώνει ο νεόκοπος υποψήφι-
ος για την προεδρία του ΣΥΡΙΖΑ σε ομι-
λίες και συνεντεύξεις του τις τελευταίες 
ημέρες.Η προσωποποίηση του πολιτικού 
ανταγωνισμού δεν ήρθε από τον Στέφανο 
Κασσελάκη, ούτε επιδιώκεται βάσει σχε-
δίου από σκοτεινά κέντρα τον Σεπτέμβριο 
του 2023. 
Έχει εδραιωθεί στη χώρα μας εδώ και 
δεκαετίες και συντηρείται από τον καθέ-
να μας κάθε φορά που συζητούμε για τις 
γνώσεις αγγλικών ή γερμανικών, για τις 
γυναίκες ή τους άντρες, για τις γραβάτες 
ή τα γυρισμένα μανίκια, για τα αξύριστα 
γένια ή τα μαυρισμένα κορμιά, για τα κιλά 
ή για τις γόβες, των πολιτικών μας. Όταν 
θα σταματήσουμε να μιλούμε για όλα τα 
παραπάνω, ας θυμηθούμε να μπλοκάρου-
με και τον λογαριασμό Instagramτου Στέ-
φανου Κασσελάκη να μην μας ενοχλεί.
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Οι καταστροφικές πλημμύρες, που έπληξαν κυρίως τη Θεσσαλία, φαίνεται 
πως επηρεάζουν και τις προγραμματισμένες εσωκομματικές εκλογές στον 
ΣΥΡΙΖΑ καθώς διατυπώθηκαν απόψεις ακόμη και από υποψήφιους για την 
προεδρία περί αναβολής τους.  Ο πρώτος γύρος των εκλογών ήταν προγραμ-
ματισμένος για αύριο Κυριακή 10 Σεπτεμβρίου και ο δεύτερος για το Σάββα-
το 16 Σεπτεμβρίου.  

Ως την ώρα που γράφονταν αυτές οι γραμμές, το απόγευμα της Πέμπτης, δεν 
είχε ανακοινωθεί από την γραμματεία της ΚΕ αν οι εκλογές τελικά αναβλη-
θούν, όπως ζητούν πολλά στελέχη και μέλη του κόμματος, ή γίνουν κανονικά. 
Όπως αποφασίστηκε στο Συνέδριο της 2ας Σεπτεμβρίου οι υποψήφιοι για 
την προεδρία είναι πέντε, οι: Αχτσιόγλου Έφη, Κασσελάκης Στέφανος, Παπ-
πάς Νίκος, Τζουμάκας Στέφανος, Τσακαλώτος Ευκλείδης.   

Οι εσωκομματικές 
εκλογές στον ΣΥΡΙΖΑ

Για την «Εβδομάδα της Εκθέσεως» μίλησε 
στην εκπομπή «Άναψε Φλας» (παραγωγής του 
myportal.gr) του ραδιοφωνικού σταθμού Flash 
99,4 Fm ο βουλευτής της ΝΔ Β’ Θεσσαλονίκης, 
πρώην υπουργός Θεόδωρος Καράογλου.

«Κλιμάκια της Νέας Δημοκρατίας βρίσκονται σε 
όλη την Ελλάδα. Με αυτόν τον τρόπο η ΝΔ δεί-
χνει ότι δεν σταματάει στις εκλογές. Είναι ένα 
κόμμα που δουλεύει συνεχώς και τα τέσσερα 
χρόνια. Μας αρέσει να ζυμωνόμαστε με τους πο-
λίτες, να τους ακούμε, να καταγράφουμε τα προ-
βλήματά τους, να προτείνουμε λύσεις» εξήγησε 
ο κ. Καράογλου αναφερόμενος στην έντονη κυ-
βερνητική και «γαλάζια» παρουσία στη Βόρεια 
Ελλάδα τα τελευταία εικοσιτετράωρα. 

Ερωτηθείς για το... «καλάθι του πρωθυπουρ-
γού» ο ίδιος απέφυγε να προχωρήσει σε... απο-
καλύψεις. «Ακόμα και να ήξερα την ομιλία του 
πρωθυπουργού δεν θα την αποκάλυπτα. Ωστό-

Στην 3η του Σεπτέμβρη, την Ιδρυτική Διακήρυξη του 
ΠΑΣΟΚ με αφορμή τα 49 χρόνια από την ίδρυση του 
κόμματος αναφέρθηκε μιλώντας στο «Άναψε Φλας» 
(παραγωγής myportal.gr) του ραδιοφωνικού σταθ-
μού Flash 99,4 Fm ο βουλευτής ΠΑΣΟΚ- Κινήματος 
Αλλαγής από την Χαλκιδική, Απόστολος Πάνας. 

«Για εμάς η 3η Σεπτέμβρη πέραν από συμβολική 
γιορτή, αποτελεί και μια ιστορική ημέρα γιατί απο-
τέλεσε σημαντική πολιτική τομή για ένα κόμμα που 
συνέβαλε τα μέγιστα στην πολιτική ζωή του τόπου» 
είπε ο κ. Πάνας. 

Και συμπλήρωσε: «Ένα χρόνο πριν συμπληρώσει 
μισό αιώνα ζωής το ΠΑΣΟΚ έχει την ευκαιρία να 
βρεθεί ξανά στη θέση του πρωταγωνιστή στο ελλη-
νικό πολιτικό σκηνικό. Κάτι που δεν είναι εύκολο, 
ωστόσο οι προσδοκίες που δημιουργήθηκαν από το 
αποτέλεσμα των εκλογών ανέδειξαν την ανάγκη για 
μια ισχυρή αξιόπιστη αντιπολίτευση για μια προο-
δευτική εναλλακτική πρόταση διακυβέρνησης που 
θα αντιπαρατεθεί με αξιώσεις με την συντήρηση, 
τον ανορθολογισμό και την αναποτελεσματικότητα 
της Νέας Δημοκρατίας». 

σο, αυτό που ξέρω σύμφωνα με πληροφορίες 
είναι ότι ο πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτά-
κης προετοιμάζεται, συγκεντρώσει στοιχεία και 
τα κωδικοποιεί. Ο πρωθυπουργός είναι πάντα 
συγκρατημένος και αισιόδοξος» είπε ο κ. Καρά-
ογλου. 

Ο πρώην υπουργός μιλώντας για τα προβλή-
ματα των πολιτών εστίασε στην ακρίβεια των 
προϊόντων και τις τιμές των καυσίμων. «Θεωρώ 
δεδομένο πως με βάση τις αντοχές της ελληνικής 
οικονομίας θα έχει την δυνατότητα ο πρωθυ-
πουργός να προχωρήσει σε ανακοινώσεις που 
θα διευκολύνουν τους πολίτες στην καθημερι-
νότητά τους» είπε ο κ. Καράογλου. 

«Ο Πρωθυπουργός βλέπει, ακούει, ζυμώνεται με 
την κοινωνία. Εκτός από τα οικονομικά μέτρα θα 
αναφερθείς τις απαραίτητες θεσμικές αλλαγές 
και τις μεταρρυθμίσεις που είναι απαραίτητες» 
συμπλήρωσε ο πρώην υπουργός. 

Ο κ. Πάνας δήλωσε ότι στόχος του ΠΑΣΟΚ είναι η 
δεύτερη θέση, αυτή της αξιωματικής αντιπολίτευ-
σης. «Ο πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ έχει δώσει το εναρ-
κτήριο λάκτισμα για το δεύτερο μισό του εκλογικού 
κύκλου. Το πρώτο σημαντικό ραντεβού είναι οι 
αυτοδιοικητικές εκλογές στις οποίες το ΠΑΣΟΚ έχει 
βάλει στόχο οι υποψήφιοι περιφερειάρχες που στή-
ριξε να αποτελέσουν την πρώτη επιλογή των πολι-
τών. Το δεύτερο ραντεβού είναι οι ευρωεκλογές στις 
οποίες δίνουμε ιδιαίτερη έμφαση» εξήγησε. 

Σύμφωνα με τον ίδιο, στόχευση του ΠΑΣΟΚ είναι 
να γίνει ο βασικός προοδευτικός πόλος στην χώρα. 
«Υπάρχει ένα διαρκές προσκλητήριο σε όλους τους 
πολίτες που νιώθουν ότι το ΠΑΣΟΚ μπορεί να δια-
δραματίσει αυτόν τον ρόλο. «Αυτό απαιτεί δουλειά 
πολιτική, οργανωτική και τεχνοκρατική. Το ΠΑΣΟΚ 
έχει αυτές τις προοπτικές να διαδραματίσει αυτό το 
ρόλο» κατέληξε ο κ. Πάνας. 

Απ. Πάνας:  
«Τα δυο σημαντικά 
ραντεβού του ΠΑΣΟΚ»

Θ. Καράογλου  
«Ο πρωθυπουργός 
βλέπει, ακούει, ζυμώνεται 
με την κοινωνία» 

Άννα Μυκωνίου: 
«Βάλαμε τις βάσεις 
ώστε η ΠΚΜ να αποτελεί 
πρότυπο» 

Συνεντεύξεις από την εκπομπή  «Άναψε Φλας» 
στον Flash 99,4 παραγωγής MyPortal.gr

Για την υποψηφιότητά της ως περιφερειακή 
σύμβουλος με τον συνδυασμό «Αλληλεγ-
γύη» του Απόστολου Τζιτζικώστα στην Περι-
φέρεια Κεντρικής Μακεδονίας αναφέρθηκε 
στην εκπομπή «Άναψε Φλας» (παραγωγής 
myportal.gr) στον ραδιοφωνικό σταθμό 
Flash 99,4 fm η πρόεδρος του Κέντρου Πολι-
τισμού, Άννα Μυκωνίου. 

«Γνωρίστηκα με τον Περιφερειάρχη το 2015. 
Δουλεύουμε μαζί οκτώ ολόκληρα χρόνια σε 
δύσκολες συγκυρίες. Όταν μου το πρότεινε ο 
κ. Τζιτζικώστας αποδέχτηκα με μεγάλη χαρά 
την πρόσκλησή του. Κατά τη διάρκεια της 
θητείας πήραμε πολλές πολιτικές αποφά-
σεις κάτω από δύσκολες συνθήκες» εξήγησε 
η υποψήφια περιφερειακή σύμβουλος. 

«Τα τελευταία χρόνια βάλαμε τις βάσεις για 
να μπορέσει η Περιφέρεια Κεντρικής Μακε-
δονίας να αποτελέσει ένα πρότυπο για την 

υπόλοιπη Ελλάδα αλλά έχουν ακόμα πολλά 
να γίνουν. Είχαμε πολλές ιδέες. Πολλά πράγ-
ματα έπρεπε να επανατοποθετηθούν σε ό,τι 
αφορά το πολιτιστικό προϊόν. Είναι πολύ 
δύσκολο για τους καλλιτέχνες μας να μπο-
ρούν να επιβιώσουν εκτός Αθηνών. Όλες οι 
δράσεις στήνονται στην Αθήνα και στη συνέ-
χεια ταξιδεύουν σε όλη την Ελλάδα. 

Οι καλλιτέχνες δεν βρίσκουν που να παρου-
σιάσουν στον τόπο τους τη δουλειά τους και 
αναγκάζονται να ξενιτευτούν. Αυτό είναι μια 
μεγάλη παθογένεια. Αυτό ξεκινήσαμε να το 
αλλάζουμε. Προτείνουμε στους θεατές αξι-
όλογο πολιτιστικό προϊόν στον τόπο τους, 
πηγαίνοντας τον πολιτισμό ένα βήμα παρα-
πέρα. 
Σε όλη αυτή την προσπάθεια είχα στο πλευ-
ρό μου και την υποστήριξη του Περιφε-
ρειάρχη Κεντρικής Μακεδονίας Απόστολο 
Τζιτζικώστα» είπε η κ. Μυκωνίου. 
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Με δύο νέα μέλη στο Δ.Σ. ολοκληρώθηκε η Ετήσια Τακτική Γενική Συνέλευση της ΕΥΑΘ 
που πραγματοποιήθηκε την Δευτέρα.  

Η Γ.Σ. ενέκρινε την πρόταση του Δ.Σ. περί μη διανομής μερίσματος στους μετόχους της 
εταιρείας για τη χρήση του 2022, καθώς -με βάση τις εγκριθείσες ετήσιες χρηματοοικο-
νομικές καταστάσεις- λόγω των αρνητικών αποτελεσμάτων δεν υπάρχουν κέρδη προς δι-
ανομή. Επίσης, σε συνέχεια της από 23/8/2023 παραίτησης του Δ. Κωνσταντακόπουλου, 
μη εκτελεστικού μέλους του Δ.Σ. της εταιρείας και portfolio manager της ΕΕΣΥΠ για τις 
εταιρείες ΕΥΔΑΠ, ΕΥΑΘ και ΤΑΙΠΕΔ, και προς αντικατάσταση του Θεόδωρου Κουλούρη (η 
θητεία του είχε λήξει και παραταθεί μέχρι τη Γ.Σ.), νέα ανεξάρτητα μη εκτελεστικά μέλη 
του Δ.Σ. τοποθετήθηκαν οι: Ιωάννης Τσιτσόπουλος, τοπογράφος μηχανικός, και Ιωάννα 
Δοβλέτογλου, δικηγόρος, αμφότεροι με τετραετή θητεία. Η θητεία των μελών του Δ.Σ. Άγι 
Παπαδόπουλου, Γρηγορίου Πενέλη και Νικόλαου Κλείτου ανανεώθηκε, ενώ επανεκλέχθη-
καν οι δύο πρώτοι στις θέσεις των προέδρου και αντιπροέδρου της ΕΥΑΘ, αντίστοιχα.
Εξάλλου, ανανεώθηκε για ένα έτος η θητεία του Νικόλαου Κλείτου, της Σοφίας Αμμανα-
τίδου και της Μαρίας Πεταλά στην Επιτροπή Ελέγχου του Δ.Σ., με τον πρώτο στον ρόλο 
του προέδρου. 

«Η μεσοπρόθεσμη προοπτική που μας προσφέρει ο ενεργειακός σχεδιασμός και η δρο-
μολόγηση - ολοκλήρωση όλων των μεγάλων τεχνικών έργων της ΕΥΑΘ, παρέχουν τα εχέγ-
γυα βιώσιμης ανάπτυξης και οικονομικής σταθερότητας της εταιρείας», επισήμανε ο 
επανεκλεγείς πρόεδρος της ΕΥΑΘ Άγις Παπαδόπουλος, του οποίου η θητεία ανανεώθηκε 
για άλλα τέσσερα χρόνια. 

«To 2022 ήταν μια δύσκολη χρονιά σε επίπεδο οικονομικών αποτελεσμάτων, ήταν όμως 
και χρονιά κατά την οποία θέσαμε τις βάσεις για το νέο, ‘πράσινο’ ενεργειακό μας μοντέ-
λο. Η ενεργειακή κρίση αύξησε σημαντικά τις τιμές της ηλεκτρικής ενέργειας οξύνοντας 
παράλληλα τη μεταβλητότητά τους. Μαγικές λύσεις δεν υπάρχουν, ωστόσο η εταιρεία 
μας εφάρμοσε εξορθολογισμό της ενεργειακής κατανάλωσης, με παράλληλη στροφή σε 
φθηνό, ‘πράσινο’ ρεύμα και μακροχρόνια σταθερότητα στο ενεργειακό κόστος μέσω της 
σύναψης συμβάσεων PPAs. Δεδομένου ότι οι ΑΠΕ αποτελούν τη φθηνότερη τεχνολογία 
ηλεκτροπαραγωγής, χάρη στην τροφοδοσία μας με ‘πράσινο’ ρεύμα εκτιμούμε ότι θα 
επιστρέψουμε σταδιακά σε επίπεδα κόστους προ κρίσης, μειώνοντας παράλληλα το αν-
θρακικό μας αποτύπωμα», επισήμανε ο διευθύνων σύμβουλος της ΕΥΑΘ, Άνθιμος Αμα-
νατίδης, αναφερόμενος στη βασική αιτία αρνητικών αποτελεσμάτων κατά τη χρήση του 
2022. 

Να μην δίνονται χρίσματα 
στις αυτοδιοικητικές εκλογές

Δύο νέα μέλη στο Δ.Σ. της ΕΥΑΘ

Αμανατίδης: «Επιστρέφουμε 
σε επίπεδα κόστους προ κρίσης»

Μάρνη Χατζηεμμανουήλ
Δημοσιογράφου, υποψήφιας δημοτικής 
συμβούλου Θεσσαλονίκης με την παράταξη 
«Ομάδα για τη Θεσσαλονίκη»

Μπαίνει ο Σεπτέμβρης και μαζί μ’ αυτόν ανοίγει ο ασκός των καθημερινών αστικών προ-
βλημάτων μας, αφού τελείωσαν οι διακοπές και είμαστε στην τελική ευθεία.Δουλειά, σχο-
λεία των παιδιών, υποχρεώσεις διάφορες, ένας χειμώνας με πιθανώς νέες ανατιμήσεις 
όπως ήδη διαφαίνεται από τις αυξήσεις σε διάφορα είδη πρώτης ανάγκης. Παράλληλα 
για τη Θεσσαλονίκη ο μήνας αυτός επιφυλάσσει τον ερχομό των ‘μνηστήρων’ με αφορμή 
την ΔΕΘ, ‘μνηστήρων’ από τον πολιτικό, επιχειρηματικό, τεχνολογικό κυρίως κόσμο αλλά 
και νομικό, κοινωνικό, οικονομικό. Αλλά και των αυτοδιοικητικών εκλογών αν κρίνω από 
τα δαχτυλίδια που ήδη δόθηκαν, τους όρκους, τα φιλιά, τις υποσχέσεις. Νέοι, παλαιοί, 
όλων των αποχρώσεων πέσαν επάνω να… σώσουν την πόλη που κατά τα άλλα συνεχίζει 
να σφύζει σκουπιδιών, βρώμικων πεζοδρομίων, αγανακτισμένων κατοίκων λόγω πάρ-
κινγκ, κυκλοφοριακού, και τα λοιπά και τα λοιπά. 

Έχω ξαναγράψει πόσο σημαντικό θα ήταν να μην δινόταν χρίσματα στις αυτοδιοικη-
τικές και βρήκα αρκετούς συνοδοιπόρους με την ίδια άποψη. Όμως όχι μόνο αυτό δεν 
εισακούγεται εκεί που πρέπει, αλλά καθώς φαίνεται η κεντρική πολιτική σκηνή κωφεύει, 
στηρίζει συγκεκριμένους υποψηφίους -και αυτοί στηρίζονται σ’ αυτήν- ενώ γύρω στοιχί-
ζονται ηχηρά κομματικά ονόματα δεσμεύοντας τους ψηφοφόρους.

Ωστόσο θέλω να παραμείνω στο μείζον κατά την άποψή μου θέμα που πρέπει άμεσα να 
λυθεί για την Θεσσαλονίκη μας, και αυτό δεν άλλο από την καθαριότητα. Η συζήτηση 
αυτή θυμάμαι από τα πρώτα ακόμη βήματά μου στην δημοσιογραφία γινόταν με όλους 
τους τρόπους, σε όλους τους τόνους, όχι οι χωματερές, όχι η αποκομιδή, όχι οι απεργίες, 
όχι η επιστράτευση, όχι η διαλογή, οι μπλε κάδοι, οι πράσινοι, τα πάντα όλα και παρόλα 
αυτά για πρώτη φορά ζήσαμε την τόση εγκατάλειψη σε αυτόν τον νευραλγικό για την 
καθημερινότητά μας τομέα.  

Ως υποψήφια Δημοτική Σύμβουλος με τον ανεξάρτητο υποψήφιο Δήμαρχο Στέλιο Αγ-
γελούδη και την «Ομάδα για την Θεσσαλονίκη» αλλά κρατώντας και την ρεπορταζιακή 
μου αιχμή, συνομιλώ με τους μαγαζάτορες σε ένα μίνι γκάλοπ και όλοι έχουνε κάτι να 
προσθέσουν σε αυτό το θέμα. Σε συζητήσεις με τους συντοπίτες μου διαπιστώνω την ίδια 
απογοήτευση. Μου λέει μια κυρία: «Πρώτη φορά στα χρονικά αφήνω τα παπούτσια μου 
έξω από το σπίτι. Ποιος ξέρει τι κουβαλώ…». Όταν αυτή άποψη είναι τόσο γενικευμένη, 
τότε το πρόβλημα πρέπει γρήγορα να βρει λύση.

Δεν θα επαναληφθώ με το θέμα για τα σπιτάκια ανακύκλωσης που έβαλε φρένο στον 
Δήμο το Ελεγκτικό, δεν θα πω για τους κατεστραμμένους βρωμερούς κάδους που όποτε 
σταθούν εμπόδιο σε κάποιον τους μετακινεί πέρα δώθε, δεν θα αναφερθώ στους ξέχει-
λους από απορρίμματα μικρούς κάδους στους κάθετους δρόμους του κέντρου της πό-
λης, δεν θα μιλήσω για την εικόνα που παρουσιάζει η πόλη σε εμάς και στους επισκέπτες 
μας, δεν θα επισημάνω ότι μεταξύ όλων των άλλων μιλούμε και για την υγεία μας. Θα 
υπογραμμίσωόμως ότι πρέπει να δοθεί άμεσα λύση -και όχι προεκλογική, του τελευταί-
ου μήνα προσλήψεις ιδιωτών- λύση ασφαλής, μόνιμη, πειστική, ουσιαστική στην οποία 
να συνεισφέρουμε όλοι με την ειλικρινή προσπάθειά μας. 

Και προτάσεις υπάρχουν και έργα  μπορούν να γίνουν. Αρκεί να σταθούμε στο πλευρό 
εκείνων που θα τις εφαρμόσουν. Γι’ αυτό συντάσσομαι με τον υποψήφιο Δήμαρχο Στέ-
λιο Αγγελούδη. Με το σχέδιο που έχουμε καταρτήσει θα παλέψω μαζί του καθώς και 
με όλους τους συναδέλφους στην ομάδα μας ώστε όλα αυτά να γίνουν πράξη. Επίμονα, 
άμεσα, αποτελεσματικά. 



Μαζική Αποστολή SMS
με Ενιαία Χρέωση & Φορητότητα 

Διαθέσιμα πακέτα & πληροφορίες

www.sms-marketing.gr
T: 2310 231 557

Μαζικά μηνύματα Viber
Μόνο με 0,021€/παραδομένο μήνυμα

Αποστείλτε Διαφημιστικά SMS, για να
ενημερώσετε τους πελάτες σας για:

Ποσότητα SMS

Στις τιμές δεν συμπεριλαμβάνεται ο Φ.Π.Α
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10.000
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9€
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660€
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Προσφορές

Events

Να τους ευχηθείτε για τις Εορτές

Άμεσα
Οικονομικά
Στοχευμένα

 προς όλα τα δίκτυα


